
e is temettek - A 

(BUCURESTI.) A Rador távirati 
moda jelenti: November 29-ről 30-ra 
virradó éjszaka egy fogolyszállitmányt 
szállitottak a Ramnicul-Sárat-i fog- 
házból a bukaresti jilavai 

mintegy 30 kilométerre fekszik a 
Ploesti-Bukarest-i országuttól, a gép- 
kocsikat ismeretlen egyének fegyver- 
lövésekkel támadták meg, majd eltün- 
tek. Ugyanebben a pillanatban a fog- 
lyok felhasználva azt a tényt, hogy 
Brek-tipusu gépkocsiban csendőri őri- 
zetüket a támadás foglalta Ve, továbbá 
felhasználva az éjszakai ködös időt, a 
gépkocsiról leugráltak és menekülni 
igyekeztek, hogy eltünjenek az erdő- 
ben. A csendőrök a törvényes felszóli- 
tások után fegyverüket használták és 
ogyonlőtték a következő egyéneket: 
1. Corneliu Zelea Codreanut, aki 10 
évi kényszermunkára és 6 évi jogvesz- 
tésre volt elitélve, 2. Constantinescu 
Nicolaet, 3. Caranica loant, 4. Beli- 
mache Dorut, az I. G. Duca ellen elkö- 
vetett gyilkosság életfogytiglani kény- 
szermunkára itélt tetteseit, 5. Carata- 
nase lont, 6. Bozantan losifot, 7. Curca 
Stefant, 8. Pele loant, 9. State Gr. 
loant, 10. Atanasiu Ioant, 11. Bogdan 
Gavrilt, 12. Vlad Radut, a Mihail Ste- 
lescu ellen elkövetett gyilkosság élet- 
fogytiglani kényszermunkára elitélt 
tetteseit. 13. Georgescu Stefant, 14. 

Trandafir Ioant, a Stelescu gyilkosság 
10 évi kényszermunkára elitélt tette- 
seit. 

A II. hadtest katonai ügyészsége, 
amelynek területén az eset történt és 

a polgári ügyészség, értesitést kapván, 
a helyszinre mentek és megállapitot- 
fák, hogy fent nevezettek halála a 
hivatalos előirásoknak megfelelően 
történt. Ugyanezt az orvos is megálla- 
pitotta a felvett jegyzőkönyvben, majd 
megadták a holttestek eltemetésére az 
engedélyt, amely után az eset kivizs- 
gálása maradt hátra. A katonai pa- 
rtancsnokság az ügyészség előterjeszté- 
sére és közrendi okokból hozzájárult 
ahhoz, hogy a temetés a jilavai kato- 
nai alközpontban történjék meg 30-án 

Teggel, ami a jilavai katonai fogház 
intézkedése alapján meg is történt. 

FENYEGETŐ LEVELEKÉT 
KAPOTT SZAMOS ELŐ- 

KKELŐSÉG 
(BUCURESTI.) (Rador.) A lapok je- 
lentése szerint a titkos „legionista szer- 
bezetek" bünös cselekményeket tervez- 

emeretlen támadók meg akartó 
Miörvényes telszólitás után agyonlótték 

csendőrség a 

helytartóh 

i fogházba. 
Annak az erdőnek közelében, amely 

Kiadótulajdonos: 

.JÖESTÉET!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANTA, 

wéonlőtték a csendőrök Corncliu Zclca 
Codrcanut és 13 társát 

k szöktetni Codreanut és társalt és a csendőrök 
az összes szökevényeket, akikei már 

ledészigorubb rendelkezést 
ellenállási akcló azonnali ecs ayökeres ellojtására 

A Halálzászlóal] fenyegető levele Alexianu tartományi 
oz és Cristescu ezredeshez 

tek és a lapok facsimilében közlik az 
általuk elküldött fenyegető tartalmu 
leveleket. Gh. Alexianu, a szucsavai 
tartomány királyi helytartója legutóbb 
az alábbi tevelet kapta: 
A halál zászlóalj. Terror-terror elle- 

nében. Hóhér! Az ország az aljasság 
ostorát szenvedi és annak gonoszságai 
a nemzetet ütik. Elitje a kapitány körül 
harcol. A láncok és az ügyészek nem 
elegendők. Mi meginditjuk az ellen- 
támadást. A nemzeti törvényszék meg- 
vizsgálva az anyagot, megállapitotta: 
Gh. Alexianu professzor elárulja a 
nemzet szent érdekeit és a román lel- 

hapia mindemnemü 

ket és eladva magát a piszkos söpre- 
déknek, szándékossággal veszélyezteti 
mozgalmunk jó menetét. Ezt tekintet- 
be véve és a szükségtől kényszeritve, 
halálra iféljük Ne felejtsd el Ducát. 
A végftehajtás 1939. január 1. és 15. 
között történik meg. A gárda él. 

Teljesen hasonló jellegü levelet ka- 
pott Cristescu ezredes, a csernovici 
katonai biróság vezetője. A levelen 
halálfej van két kereszt között. 
Az eseteket azonnal jelentették Ca- 

linescu belügyminiszternek és Ciuperca 
hadügyminiszternek. 

A csendőr vezérfelügyelőség 
rendelete 

(BUCURESTI.) A csendőrvezérfel- 
ügyelőség körrendeletet adott ki az 
ország összes kerületi vezérfelügyelő- 
ségeinek és csendőralakulatainak. E 
szerint a legnagyobb eréllyel kell el- 
járni mindazokkal az egyénekkel 
szemben, akik erőszak cselekedeteket 
követnek el és a terroristák ellen a 
felszólitások után az idevonatkozó 
rendelkezések alapján könyörtelenül 

fjegyvert kell használni, mert a rend 
és tekintély eszméjét minden eszköz- 
zel biztositani kell és nincs megen- 
gedve semmiféle engedékenység, vagy 
gyöngeség a csendőrség egyetlen tagja 
részéről sem. Az utasitás hangsulyozza, 
hogy mindenféle bünös akciónak a 
gyors és halasztást nem türő elfojtása 
a csendőrség szempontjából a köte- 
lességteljesités legfőbb parancsa. 

vőzelme után 
Daladier tovább 
nmnak megvalósitását 

folutatja programjá- 

Hegválasztották Csehszlovákia uj államfőjét - Cianc 
oclasz külügyminisztev nagy külpolitikai beszéde - 
A világbéke megalapozását reméli ehambevrlain rómuai 
utjától Éfemondott a magyar képviselőház elnöke 
Az elmult huszonnégy óra legna- 

gyobb politikai eseménye Daladier 
miniszterelnök kétségbevonhatatlanul 
nagy sikere és az az imponáló fölény, 
amellyel belső ellenfelei, a szakszer- 
vezetek és a baloldali pártok felett győ- 
zedelmeskedett. Ez a győzelem egyál- 
talában nem volt előrelátott és még a 
tegnap is akadtak számottevő politiku- 

sok, akik a kormányt csufos vereségtől 
féltették. Ez azonban, Franciaorság 
nagy szerencséjére és Európa legna- 
gyobb részének őszinte örömére nem 

következett be, ami annál jelentősebb, 
mert a világ. a római találkozót te- 
kintve, ujabb fordulat ele érkezett 

E fordulat elkövetkezését lehetett hal- 
lani kicsengeni Ciano gróf ugyancsak 
tegnapi expozéjából is, amelynek vé- 
gén az a remény is kifejezésre jutott, 
hogy Róma és Páris meg fogják ér- 
teni egymást, ha - és ez a fontos fel- 

tétel - a müncheni találkozó szelle- 
mében tovább müködő kormány ural- 
mon marad. Daladier uralma most 
már biztositottnak látszik és igy bizo- 
nyára sor kerül nemcsak a német- 

francia baráti nyilatkozatra, hanem a 
francia-olasz ellentétek elsimitására 
is. A Daladier által kiállott nagy erő- 
próbának tehát ez az igazi jelentősége, 
ha tovább is kitart a müncheni elgon- 
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dolás mellett. További jelentős ese- 
mény dr. Hachának elnökké való meg- 
választása és a Sirovy kormány előre- 
látott lemondása. A második Csehszlo- 
vák köztársaság most már erőteljesen 
fog haladni a konszolidáció felé. 
A részletes jelentések a következők: 

„GYŐZÖTT A FRANCIA 
PATRIOTIZMUS! 

(PÁRIS.) (Havas.) Már a kora esti 
órákban mindenhonnan befutott jelen 
tésekből kiderült, hogy a francia 
patriotizmus az egész vonalon győzel- 
met aratott és ezzel a munkásszak- 
szervezetek főtitkára, Jouhauy, aki a 
tüntető jellegüü sztrájk tervezője és 
mozgatója volt, élete legnagyobb vere- 
ségét szenvedte el. Daladier miniszter- 
elnök tegnap esti rádióbeszédében a 
fentieknek adott kifejezést, amikor a 
következőket mondotta: 
- Polgártársak! A kormány azon 

eltökélt szándéka elé, hogy az ország 
bajba jutott jármüvét egészségesen 
megalapozott és a mindnyájunk által 
hőn óhajtott biztos utra vezesse, eg 
csoport akadályokat ákart görditeni. 
Ez a csoport, amely a jelenlegi világ- 
helyzetben belső egyenetlenséget szi- 
tott, erőpróba elé erőszakolt bennün- 
ket. Az erőpróbát fényesen kiállottuk 
és bátran elmondhatjuk, hogy győzött 
a hazafiasság. A november harminca- 
dika történelmi időpontja lesz az or- 
szágnak, mert ezen a napon törött meg 
a legerőszakosabb belső ellenállás, 
amelyet a lelkiismeretlenség ellenünk 
szitott. A legörvendetesebb ebben az, 
hogy éppen az ellenünk felvonultatott 
munkásság igazolta be, hogy elsősor- 
ban francia és csak azután lehet szó 
internacionalizmusról. 

RÉSZLETJELENTÉSEK 
(PARIS.) (Havas.) Jouhaux, a szak- 

szervezetek főtitkára által tervezett 
tüntető jellegü 24 órás sztrájk minden 
nagyobb incidens nélkül zajlott le. A 
sztrájkolók száma sehol sem haladta 
meg a munkásság 30 százalékát A 
legnagyobb volt a sztrájkrészvétel a 
bányavidékeken, de itt is csak 30 szá- 
zalékos volt. Ez volt az arány Bor- 
deauxban és Le Havreban is Jóval 
alacsonyabb volt Lillében, Marseillé- 
ben, Clermont Ferraudban, Toulouse- 
ban és Párisban. Egyáltalában nem 
sztrájkoltak a Champagne és Bretagne 
vidékén. Párisban munkába állottak 
az összes közüzemek, élelmiszerüzle- 
tek, vasut, posta, táviró, villamos, 
földalatti, gáz és villany, vizvezetek, 
vásárcsarnok, kávéház, szálloda, ven 
déglő, temetkezés stb. alkalmazottak. 
Incidens a fővárosban és környékén, 
ahol 500 embert tartóztattak le nem 
volt. Kisebb összetüzés volt Clermont 
Ferrandban, ahol néhány üzem abl 
kait, Toulosebon, ahol egy áruház 
rendezését törték össze, továbbá Ma 
seillében, ahol megtámadták a ka 
talmat. Nem sztrájkoltak a Schnei 
Creuzot müvekben, a vasutaknál és 
postai 200.000 alkalmazott között is 
csak mintegy 1000-en. 

UJABB RÉSZLETEK A 
SZTRÁJKRÓL 

(PÁRIS.) Már a reggel foly 
a benyomás alakult ki, hogy a 

jelentős kudarcot vallott. Pá 
kásságának tulnyomó r 
A késöbbi videéki jelenté 

al 
dola 



ezt igazolták. Nagy feltünést keltett, 
hogy a lapok általában mind a kor- 
mány intézkedését helyeselték. Páris- 
ban a posta és táviró alkalmazottak- 
nak még egy százaléka sem sztrájkolt. 
A vasuti forgalom teljesen zavartalan 
volt, A fővárosi és vidéki uccák csak- 
nem a megszokott mindennapi képet 
mutatták. Incidens egy-két helyen for- 
dult elő kisebb jelentőséggel. Sarraut 
belügyminiszter az ujságiróknak kije- 
lentette hogy minden a legjobban 
ment. Semmiféle zavart nem jelentet- 
tek, az üzemek teljes rendben dolgoz- 
tak és a fémiparban, ahol a legerősebb 
sztrájkot várták, csak. a munkások 25 
százaléka nem dolgozott. A Daladier- 
kormány tulajdonképpen nem is remélt 
óriási győzelmet aratott. Az olasz lapok 
jelentése szerint Dimitrov, a komintern 
főtitkára titokban Párisba érkezett, 
hogy a sztrájkmozgalmat jelenlétével 
erősitse, de akciója ugyancsak a leg- 
teljesebb kudarccal járt. A szerdai 
sztrájk békésen, a kormány célkitüzé- 
seinek megfelelően folyt le és maga 
Jouhaux, a szakszervezetek vezére is 
beismeri, hogy a munkabeszüntetési 
intézkedéseknek egyáltalában nem volt 
meg az általuk várt hatása. Kormány- 
körökben hangsulyozzák, hogy 
amint Daladier ujabb tegnap esti 
rádióbeszédéből is kitünik - a kor- 
mány a maga nagy erőpróbáját fénye- 
sen kiállotta és most már nincs ko- 
moly akadálya annak, hogy terveit 
minden vonatkozásban megvalósit- 
hassa. 

KÜLÖN KIADÁSOK 
(LONDON.) (Reuter.) Talán sehol 

sem kisérték olyan figyelemmel a 
franciaországi eseményeket, mint An- 
gliában, ahol Daladier győzelmét az 
esti lapok külön kiadásokban közölték. 
Az Evening Standard szerint Daladier 
diadala Chamberlain politikájának 
győzelme. A francia nép beigazolta, 
hogy őszintén óhajtja a békét és részt 
kiván venni az uj és igazságon alapuló 
Európa megteremtésében. A párisi 
megbeszélések ilyen eredmények után 
bizonyára tartalmasabbak lettek volna 

CIANO KÜLÜGYI EXPOZÉJA 
(RÓMA) (Stefani.) Ciano gróf kül- 

ügyminiszter tegnap a fasiszta párt 
nagytanácsának ülésén hosszu külpoli- 
tikai expozét tartott, amelyben vázol- 
ta az elmult hónapok eseményeit 
Ciano dátum szerint sorolta fel az 
egyes történteket és bevallotta, hogy 
1938. májusában lord Perth a szudéta- 
német rendezés mail formája ellen 
háborus kilátásokat emlegetett. Mus- 
solini azonban nem habozott pillanatra 
sem, hanem, amikor dülőre került a 
dolog, mozgósitotta a szárazföldi had- 
erő egy részét és az egész olasz hajó- 
hadat. Ugyanekkor elfogadta a béke- 
közvetitési ajánlatot is azzal, hogy a 
tárgyalásokat ő vezetheti. Neki kö- 
szönhető a mai helyzet és az, hogy 
Európa megmenekült egy ujabb ka- 
landtól. Azután rátért a brit-olasz 
egyezmény életbeléptetésének körül- 
ményeire és annak a reményének adott 
kifejezést, hogy Daladier esetleges 
győzelme és Chamberlain római láto- 
gatása a kivánt formára alakitják át 
az európai helyzetet. 

ÖRÖMMEL MEGYEK RÓMÁBA 
- MONDOTTA CHAMBER- 
LAIN 

(LONDON.) (Reuter.) A brit minisz- 
tertanács tegnap ujra összeült, horv 
megtárgyalja a folyó ügyeket, anélkül, 
hogy lényegesebbet határozott volna. 
Malcolm MacDonald távozását azonban 
cáfolta. Az alsóház ülésén a kormány- 
fő egy kérdésre kijelentette, hogv 
a legnagyobb örömmel ragadja meg 
az alkalmat arra, hogy Rómába me- 
hessen és eleget tegyen Mussolini 
müncheni meghivásának, mert reméli, 
hogy ezen a találkozón létre lehet hoz- 
ni az uj és tartós békét a világ nem- 
zetei között. 
(LONDON.) Diplomáciai körökben 

még nem tudnak semmi bizonyosat 
arról, hogy Chamberlain római tartóz- 

kodása alatt felkeresi-e a pápát is, de 
ez a látogatás a jelek szerint mégis 
valószinünek látszik. 
(LONDON.) A szerdai miniszterta- 

nácson jóváhagyták a nemzeti nyilván- 
tartásra vonatkozó tervezetet az ön- 

kéntes szolgálat elve alapján. A passziv 
védelem megszervezésével Anderson 
magán főpecsétőrt fogják megbizni. 
(LONDON.) Chamberlain tegnap 

délután hosszabb megbeszélést folyta- 
tott Pál jugoszláv régensherceggel. 
Beavatottak szerint a Buckingham pa- 
lotában történt megbeszélés kizárólag 
kereskedelmi kérdésekre vonatkozott. 

A MAGYAR KÜLPOLITIKAI 
HELYZET 

(BUDAPEST.) Kornis Gyula ház- 
elnök bejelentette lemondását, Utódja 
Bobory György alelnök lesz. Horthy 
kormányzó dr. Pataky Tibor miniszté- 
riumi osztályfőnököt miniszterelnök- 

(PRAÁGA,) (Ceteca.) Az egyesült cseh 
szlovák, kárpát-ukrán, pártok tegnap 
délelőtet megválasztották dr. Hacha 
személyében az uj elnököt. A válasz- 
tás után Sirovy miniszterelnök és kor- 
mánya beadta lemondását. A lemon- 
dást az elnök elfogadta. Uj miniszter- 
elnökként Berant emlegetik Külügy- 
miniszter Chwalkovsky ár. lesz. A szlo- 
vák kormányt valószinüleg vagy Sidor 
vagy Sokol fogja képviselni a prágai 
kormánynál. 
(PRÁGA,) Az elnökválasztó gyülést 

Malypetr képviselőházi alelnök nyitot- 
ta meg. A szavazáson 312 képviselő és 
szenátor vett részt, köztük 64 szlovák. 
Ezek külön urnába dobták szavazócé- 
dulájukat, mert az önkormányzati 
törvény értelmében a szavazás csak 
akkor érvényes, ha arra a szlovák 
törvényhozók háromötöde szavaz Az 
eredmény kihirdetés szerint Hacha 
282 szavazatot kapott, a többi szavazó- 
lapok üresek voltak. Nem szavaztak a 
kommunisták, négy nemzeti szociálista 
és egy magyar képviselő. Amikor az 
eredményt kihirdették, a törvényhozás 
épületére felvonták a csehszlovák 
nemzeti lobogót, a zenekar a nemzeti 
himnuszt játszotta és 21 ágyulövés dör 
dült el. Majd Sirovy miniszterelnök a 
felfüggesztett ülésről az uj elnök laká- 
sára ment, közölve vele a végered- 
ményt. Hacha, az uj államfő Sirovy ki 
séretében kitörő éljenzés között lépett 
a törvényhozási épületbe és az esküt a 
következő szavakkal tette le: „Becsü- 
letemre és lelkiismeretemre fogadom, 
hogy őrködöm a köztársaság és népem 
jólétén és tiszteletben tartom az alkot- 
mánytőrvényeket és a többi törvénye- 
e « . 

A parlament előtti hatalmas tömeg 
nagy lelkesedéssel ünnepelte az uj el- 
nököt, aki a diszszázad sorfala előtt az 
elnöki kastélyba ment, amelyre 56 nap 
után most ujból felhuzták az elnöki 
lobogót. 
Hacha, az uj elnök 1872-ben szüle- 

tett a délcsehországi Trove-Zvinyben. 
1925-ben nevezték ki a csehországi 
Semmitőszék főelnökévé. Az elnökvá- 
lasztás lezajlása után jelentette be Si- / 
rovy tábornok miniszterelnök a kor- 
mány lemondását, amelyet Hacha el- 
nök elfogadott, megbizva a folyóügyek 

ségi államtitkárrá nevezte ki. A közeli 
napokban várják gróf Csáky István 
meghatalmazott miniszter külügymi- 
niszterré való kinevezését. Hire jár, 
hogy a magyar diplomáciai testületben 
személyi váltózások lesznek. A többek 
között Sztójai berlini magyar követ 
távozik a helyéről, de ezt a hiradást 
rövidesen a leghatározottabb formában 
megcáfolták. 

A felvidéki képviselők 

(BUDAPEST.) A képviselőházi mai 
ülésének egyetlen pontja a felvidéki 
képviselők behivása lesz. Általuk 17 
taggal gyarapodik a magyar törvény- 
hozás 

Megválasztották dr. Hachát -- 
lemondott Sirovy 

további intézésével. Ugyanakkor az uj 
államfő Berak Rudolf képviselőt biz- 
ta meg az uj kormány megalakitásá- 
val 

Rövid táviratok 
(LONDON.) Angol figyelmeztetésre 

a japánok kiüritették a Honkong szom 
szédságában megszállott területeket, 
ahova a kinaiak ujra bevonultak. 
(LONDON.) A köztársasági spanyol 

kormány közölte, hogy a kölcsönösség 
elve alapján felfüggeszti a katonai és 
politikai büncselekmények tetteseinél 
a halálbüntetés végrehajtását. 
(LONDON.) Az alsóházban Buttler 

külügyi államtitkár kijelentette, hogy 
Afrikában az olasz és angol gyarmat- 
határok végleges kijelölése a legköze- 
lebbi napokban megtörténik. 
(LONDON.) Az alsóház ülésén Cham- 

berlain kijelentette. hogy spanyol nem 
zeti részről közölték vele, miszerint 
annak a két görög gőzösnek lefogla- 
lása, amelyek román buzát szállitot- 
tak Londonba, tévedésből történt és a 
hajókat tovább fogják engedni. 

December 2-án nagy beszédet tart 
a Führer . 

(BERLIN.) (DNB.) E hó 2-án, holnap 
este 19.30-kor (középeurópai idő) Hit- 
ler vezér és kancellár nagy beszédet 
fog tartani Reichenbergben. A beszé- 
det az összes német rádióleadók köz- 
vetitik. A reichenbergi ünnepségek 
programját Konrad Henlein nagy fel- 
hivásban tette közzé. A felhivás fel- 
emliti, hogy Hitlert olyan fogadtatás- 
ban részesitik, aminőben embernek 
alig volt része. Minden ház virágerdő 
lesz. a harangok zugni fognak és az 
összes szudéta-német hegyeken lobog- 
ni fognak az örömtüzek A felhivás 
azzal végződik, hogy a Führer paran- 
csol és mi engedelmeskedünk. 

Tovább folyik a harc a német sajtó 
és a baloldal között 

(BERLIN.) (DNB.) A News Chro- 
nicle állitólagos német mozgósitási hi- 
rét átvette a Ce Soir és a francia Four- 
nier hirszolgálati iroda is. A német 
sajtó nagy felháborodással ir erről az 
eseményről, amelyet egyenesen provo- 
kációnak minősit, azok után, hogy a 
brit lap közlését a német sajtó a kül- 
ügyminisztérium utján nyert felhatal- 
mazás után megcáfolta. 

II. Károlu királu 

(BERÜSSZEL.) A belgiumi sajtó II. 
Károly király Ötelségének és Mihály 
gyulafehérvári nagyvajda trónörökös- 
nek látogatásával kapcsolatosan nagy 
cikkekben, fényképes riportokban szá- 
mol be a nagyjelentőségü eseményről 
és méltatja a román Uralkodó nyugati 
látogatásának fontosságát. Az összes la 
pok közlik a belgiumi politikai élet ve- 
zetőinek elismerő nyilatkozatait, ame- 
lyek méltatják a belga-román kapcso- 
latokat A „La Gazetta" cimü lap rész- 
letesen ismerteti Románia és az Ural- 
kodóház történetét és megállapitja, 
hogy az életerős és alkotókész román 
nép jelentős szellemi és gazdasági ere- 
jével történelmi feladatat tölt be Kö- 
zépenrópában. A lap megállapitja, hogy 
II. Károly király őfelsége nemcsak ki- 

A beléa sajtó nady cikkekben méltatja 
Őiclségének munká- 

lát és a beléa-román kapcsolatok 
lelentőségét 

tünő diplomata, hanem kiváló katonai 
vezető is. Részletesen ismerteti azt a 
szervezőmunkát amelyet ÖŐtfelsége Ro- 
mánia hadseregét magas szinvonalra 
emelte és utalt arra, hogy Európa bé- 
kéjének az a legjobb biztositéka, ha 
olyan hadsereg védi valamely állam 
nemzeti függetlenségét, mint amilyen 
H. Károly király Őfelségének legfőb 
irányitása, és vezérlete alatt áll. 
Az „Information" cimü lap oldalas 

cikkben ismerteti Románia történelmi 
fejlődését és méltatja azt a munkát, 
amelyet Károly király Őfelsége politi- 
kai, katonai és szociális téren végzett. 
A Le Scir, a La Liber, Belauigue, a Le 
National, BEruxelles, a Metropole cimü 
lapok és más ujságok megállapitják, 
hogy a román uralkodó brüsszeli láto- 
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gatása egész Belgium figyelmét Romá. 
nia tele irányitotta. 

ga lapok megirják azt is, ho 
Románia bizonyos idő óta uj kereshe 
delmi politikát folytat, amely értéke, 
eredményeket hozott külkereskedelm; 
téren Az uj politika visszatérést jelent 
a régi gazdasági rendszerhez és a belga 

eredményezte. 

ket. A „Soir" cimü lapban pedig G 
orghes Detaille Románia terégne 
szépségeit, a román népet és az ország 
történelmi fejlődését méltatja elisme- 

Károly király Öfelségének kormánya 

lap a következőket irja: „Hódolottal 

teljes alkotó szellemét és erejét szen. 
teli országának. Románia bátor ké zett 
és munkás uralkodója felismerte törté. 
nelmi feladatát és maga köré csoporto- 

hazájának javát szolgálhatják. Az or- 
szágért való munkában mindenki ki- 
veheti az uralkodó mellett részét, aki 

mánia megteremtésének munkásai el is 
veszik jutalmukat." 
A „Matin" cimü lap „Károly király 

ket és II Károly király 
tonai yelt méltatja. 
A „Flandre" című lap 

sitették, több és jelentősebb volt annál, 

kásos udvariasság kötelezi. 
Az „Echo de la Beudse" 

kai kapcsolatokat és többek között a kö 

azoknak a baráti és gazdasági kapcso- 
ke a jelentőségére, amely a két 

ják. A rokonszenves, meleg fogadtatás 
kifejezésre juttatja, hogy nemcsak bel- 
ga hivatott körök, hanem Belgium né- 
pe is méltányolták II. Károly király- 
nak azt a nemeg elhatározását, 

seket. Belgiumnak az az óhaja, hogy a 
román-belga gazdasági kapcsolatok to- 
vább fejlődjenek és ennek a fejlődés- 

kodójának Belgiumban tett látogatása. 

nak II. Károly király 
Brüsszelben tett látogatásáról a belgiu- 
mi sajtó többi organumai is 

Borbélyának 
egy szót szóljon 

„Barbaxoljon'] 
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szaérkezve 
hült helyét találta a megmaradt abesz- 
sziniai koronaékszereknek, amelyeknek 

lata Hitler 

- Egyiptomban ellopták a még meg 
maradt abessziniai koronaékszereket. 
Kairóból jelentik: Wolete „hercegnő 
a volt abessziniai trónörökösné, jerü- 
zsálemi látogatásáról Egyiptomba visz- 

Abassiában levő házában 

őrzését rábizták. Az eltünt kincsek kö- 
zött a legértékesebb volt a császárné 
gyémántokkal kirakott aranykoronája 

rályné dombormüvü arcképével. A her 

kormányzósággal, amely az eltünt kin- 
csek leirását megküldte az összes egyip- 
tomi ékszerészeknek, bankoknak és 
zálogházaknak 

ler. Rotterdamból jelentik: Németaliö ! 
egyik legnagyobb növénynemesitő vál 

Kancellárnak egy 1000 tu- 
lipánhagymából álló ajándékot küldött 
„a világbéke megmentése" miatt. Az 
értékes és szép ajándékot Berchtesga- 
denbe szállitják, ahol a vezér magán- 

ültetik / 

iparral való kapcsolatok megerősödésé 

A „DEpoile Belge" cimű lapban Io. sef de Grauwe a belga liberális párt 
vezértitkára irt Romániát méltató cik 

réssel emlékezve meg arról a belső rend 
ről és szilárd külpolitikáról, amelyet II 

folytat. Az „Independente Belge" cimű 

kell üdvözölni Románia uralkodóját, aki 

sitotta az országban mindazokat, akik 

komolyan dolgozni akar és az uj Ro- 

és népe' cimen közöl háromhasábos cik 
uralkodól, ka: 

megállapitja 
hogy az a fényes fogadtatás, amelyben 
Öfelségét a nyugati nagyhatalmak része 

amire a vendéglátó hatalmakat a szo 

a legna gyobb belga gazdasági lap két cikkben 
is méltatja a román gazdasági és politi 

vetkezőket irja: „Románia uralkodójá- 
nak belgiumi látogatása alkalmából a 
sajtó sorozatos cikkekben mutatott reá, 

országot szoros érdekközösségbe von- 

hogy 
személyes tapasztalataiból vonhassa le 
az országa javát szolgáló következteté- 

nek komoly biztositéka Románia ural- 

Hasonló meleg és elismerő hangon ir- 
Öfelségének 

és Sába királynőjének aranyérme a ki: 

cegnő azonnal közölte az esetet a kairól 

- Ezer tulinánhagymát kapott fit- 

házának kertjébe, a „Berghoton" el- 



vil. évifolyam, 1938. DECEMBER z. 
a Aón 

NReuter jelenti: 
a za 

(LONDON.) Sir Dudley Paunt, a brit 
középtengeri flotta admirálisa tegnap 
fontos tárgyalások lefolytatására Lon- 
nba érkezett. 
(KOMOTAU.) Rudolf Hess, a Führer 

nhelyettese, tegnap Komotauban nagy vá- 

jasztási beszédet tartott, amelyet a né- 
met rádióleadóállomások közvetitettek. 
Beszédépben Hess megemlitette az átcsa- 
tolás előtti állapotokat és a német tör- 
ténelem legnagyobb emberének nevezte a 
ührert. 
1 (ROMA.) A Tevere közlése szerint Ró- 
mában a legközelebbi hetekben megnyi- 
tanak egy zsidóellenes kiálhtást. 
(BERLIN.) A német posta a december 

4.iki szudéta-német választás emlékére 
uj bélyegeket bocsájt ki. 
(vVARSÓ.) A törvényszék 12 évi fegy- 

nházra itélt egy Zuckier nevü kommunista 
agitátort, akiről kiderült, hogy a komin- 
tern ügynöke volt. 
(BUDAPEST) Az értéktőzsde kedvet- 

lenül nyitott, amit a kontremin kihasz- 
nálva eladásaival lemorzsolta az árfolya- 
mokat. 

ELSINKI) A fővárosi törvényszék 
mondott itéletet tiz kommunista 

üg felett, akiket az ország külön- 

böző részeiben fogtak össze. 
(ÉGER) Dr. Todt és dr. Göbbels pro- 

pagandaügyi miniszter jelenlétében teg- 
nap tették meg az első kapavágást a 
szudéta-német területen épitendő straté- 
giai országut munkálatainál. 
LISSZABON.) A Hors Wessel német 
K d. K. hajó hat napi tartózkodásra a 
portugál fővárosba érkezett. A hajón uta- 
zó, kiránduló munkásokat ünnepélyesen 
fogadták. 
(BERLIN.) Göring marsall a német 

automobil club elnökévé dr. Junghansot, 
az ismert amatőr versenyzőt nevezte ki. 
(BERCHTESGADEN) Dr. Lamas bi- 

rodalmi miniszter kihallgatáson fogadta 
a német birodalom területén tanulmány- 
utat tevő 25 tagu olasz távirótiszti cso- 
portot. 

(BERLIN.) A német kormány rendele- 
tileg egyesitette az összes német folyam- 
hajózási részvénytársaságokat Donau- 
Lloyd név alatt. Az uj társaságnak 680 
hajója lesz 462.000 tonna ürtartalommal. 
(BUDAPEST) December hó 1. és 10-e 

között Magyarország területén országos 
légvédelmi gyakorlatok lesznek. 
(BERLIN.) Himmler miniszter az egész 

ország területére betiltotta az uccai áru- / 

Ho 

sitást. 
(TESCHEN.) A tescheni kereskedők be- 

adványban fordultak Slatkovszkey len- 
gyel miniszterelnökhöz a numerus clausus 
keresztülvitele tárgyában. 
(JERUZSÁLEM.) A brit karhatalmi 

csapatok tbovább folytatják tisztogatási 
munkájukat. Ennek során tegnap 18 há- 
mat robbantottak fel és 123 személyt tar- 
tóztattak le 

A Kalapkirály cég a mai nappal ha- 
tóságilag engedélyezett végeladást kez- 
dett, miután a cég vezetője: Deutsch 
Lipót immáron 32 év óta vezeti a Ka- 
lapkirály céget és előrehaladott korára 
valamint betegeskedésére való tekintet- 
tel vissza akar vonulni az üzletvezetés- 
től. Deutsch, aki már jóval tulhaladta 
a 60-ik életévét és mind a mal napig a 
kolozsvári kereskedelmi életben 
jó hirnévnek és tiszteletnek örvend - 
visszavonulása folytán rendkivül olcsó 
áron bocsátja áruba egész raktárát. Ht 
nemcsak egyes selejtes áruk eladásáról 
van szó, hanem az árukészleteket 
Jes egészében, beleértve a legjobb mi- 
nőségü árukat is, rendkivül olcsó áron 
árusittatja el ezen hatóságilag engedé- 
lyezett végeladáson A végeladásra vo- 
natkozó felhivást, illetve hirdetést la- 

elzárás egy 
punk más helyén közöljük. 

„- Tizenhárom hónapi 
könyvért. A helyi katonai törvé 
tegnap tárgyalta Baciu Ioan Tamaseni 
községbeli, biharmegyei ügyvédjelölt 
bünperét. A vád az volt ellene, hoi 
tültott politikai propagandát végzett, 
mert egy „legionista elveket" tartalma 
zó könyvet, két falubeli lakónak köl- 

esön adott. A vádlott a tárgyalás folya- 
mán előadta, hogy az inkriminált köny 
vet valaki behozta irodájába, egy cso- 

magban. Ő a csomagot felbontotta, el- 
olvasta a bennelevő könyvet és azt 
Gruite Ioan nevü középiskolai tanuló 

ek adta át, aki azt elolvasás 

Gligore gazdának továbbitot- 

adlhávmuk ellen eljárás indult, 
7 az első vádlottat 8 hó- 

tel- Enache detektivet szerda délután 
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AMdecemberelsejelünnepségek 
A kormány iclveszi a harcot a gyermekhalan- 
dóságs leküzdésére és a születésék elősegitése 

(BUCURESTL) Ma, csütörtökön, de- 
cember elsején Erdélynek Romániával 
való egyesülésének 20 éves évforduló- 
ját ünnepli az ország. Az összes lapok 
nagy cikkekben méltatják a nap jelen- 
tőségét. Az egész ország területén, kü- 
lönösképpen pedig a fővárosban nagy 
emlékünnepségek voltak a közmüveiő- 
dési egyesületek, az Országőrszervezet 
és az iskolák bevonásával. A közhiva- 
talok és biróságok az egész napon át 
szünetet tartottak, hasonlóképpen az 
iskolák is, amelyeknel keretében ün- 
nepi alakban méltatták a nap történeti 
fontosságát. Országszerte és igy Ko- 
lozsváron is az összes felekezeteknél 
és egyházaknál hálaadó istentisztele- 
tek voltak, amelyeken a katonai, pol. 
gári és egyházi hatóságok vexetői tel- 
jes számban részt vettek. A házakat 
mindenütt kilobogózták. 

A PAÁTRIÁRKA HETVENEDIK 
SZÜLETÉSNAPJA 

(BUCURESTI.) Iasiban, Moldova fő- 

érdekében 
városában december 10-én ünnepélves 
keretek között ülik meg Miron Cristea 
patriárka-miniszterelnök 70-ik szüle- 

tésnapját. Az ünnepségen megjelenik 
a miniszterelnök, Nicodim moldovai 
metropolita, az egyházi főméltóságok. 
a lelkészek küldöttsége, a kormány 
tagjai és más előkelőségek. 
A patriárka-miniszterelnök elnökle- 

tével tegnap este minisztertanács volt, 
emely folyó ügyeket tárgyalt. A mli- 
nisztertanácson Marinescu népjóléti 
miniszter a minisztérium tevékenysé- 
géről számolt be, főleg a halandóság 
leküzdésére, illetve a születések előse- 
gitésére irányuló intézkedéseiről, utal- 
va arra, hogy a minisztérium felveszi 
a harcot az egyke rendszer és a tör- 
vénytelen házasságok ellen, továbbá 
minden lehetőséggel támogatni kivánja 
a körorvosok, védő-nővérek, szülész- 
nők és más egészségügyi szervezetek 
gondozó és segitő munkáját. 

-- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A közvéle- 
mény érdeklődése változatlanul a kór- 
házi ágyon még mindig sulyos álla- 
potban fekvő Stefanescu Goanga rek- 
tor felé irányul, aki az ismeretes me- 
rénylet után tegnap, mint már jelen- 
tettük, ujabb mütéten esett át. Az 
egyetemi tanács hivatalos közlemény- 
ben juttatta kifejezésre dr. Dragan 
helyettes rektor aláirásával a me- 
rényletnek áldozatául esett professzor 
iránti őszinte részvétét kifejezve re- 
ményét a mielőbbi felgyógyulása iránt 
és hangsulyozvai az eset miatti nagy 
megdöbbenését. Ugyancsak sulyosan 
elitélő nyilatkozatot adtak ki az Av- 
ram lancu diákotthonban lakó egye- 
temi hallgatók is, számszerint 118-an. 
A rektor állapota a legujabb orvosi 
közlemény szerint jelentősen javult és 
orvosai mindinkább bizonyosra veszik 
felgyógyulását. A merényletből kifo- 
lyólag a hatóságok a Csernovitzban le- 
tartóztatott Fagadaru kolozsvári ügy- 
véden kivül 17 személyt vettek őri- 
zetbe ai nyomozás során. Ugyanakkor 
több szemtanut hallgattak ki, valamint 
röviden kihallgatták magát a sulyosan 
sérült, de kis időre eszméletre térő 
rektort is, akiknek vallomásai, a je- 
lek szerint, a nyomozás yes- 
ségéhez hozzájárulnak. A nyomozást 
téljes erővel folytatják. 
HEELTEMETTÉK GRUIA DETEK- 
IIVET 
A kötelességteljesítés közben halá- 

los sebesüléseket szenvedett Cruia 

órakor óriási részvét mellett helyez- 

Jlelentősen javuli Stefanescu 
Goanga rektor állapota 

Óriósi részvet mellett temettek el a kötelességteljesi 
tés áldozatául ecscit Grula deiekülvei 

ték örök nyugalomra. A temetésen 
megjelent Hanzu királyi helytartó, szá 
mos magasrangu tisztviselő, a rendőr- 
ség és csendőrség vezetői, rendőr és 
csendőr diszszakasz, amely sorfalat ál- 
lott a kápolna előtt és at 83-ik gyalog- 
ezred zenekara. 

Az egyházi szertartás után, amelyet 
Muresanu csperes végzett a virággal 
elboritott ravattal előtt, Hanzu királyi 
helytartó méltatta a kötelességtudó de 
tektiv érdemeit, majd igy folytatta: 
„Aki a kötelességteljesitées mezején 

té. 

esik el, mint Te, annak érdemei nem 
évülnek el Hogy mennyire elismerik 
feletteseid érdemeidet, bizonyitja, 
hogy temetésed költségéről a belgyini 

niszter ur gondoskodik. De nem feled- 
keznek meg feletteseid azokról sem, 
akiket itt hagytál, családodról sem. 
Megélhetésük biztositva lesz és a Te 
emléken örök példaképen fog élni. A 
királyi helytartó után Popoviciu Va- 
ler rendőrségi vezérfelügyelő, majd 
Panaitescn csendőrezredes és Ursu 
rendőrigazgató méltatták bensőséges 
szavakkal Gruia detektiv kiváló érde- 
meit. A koporsó beszentelése és a bu- 
csubeszédek után rendőrtisztek vették 
vállukra a koporsót és tették a gyász- 
kocsira. A koporsó után egy rendőr- 
tiszt vitte bársony párnán Gruia kitün 
tetéseit, köztük a „Post mortem" ki- 

tüntetést, amelyet, mint a. bátorság 
és hüség elsőosztályu jelvényt Cali- 
nescu belügyminiszter előterjesztésére 
Öfelsége, halála után, adományozott 
a kötelességtudó rendőrségi közegnek. 
A gyászkocsit a zokogó özvegy és Gru- 
ia öreg édesapja követte, aki annak- 
idején maga is rendőrlegénységi pa- 

rancsnok volt. A gyászmenet a kato- 
nai zenekaír gyászindulójával vonult a 
város által adományozott diszsirhely- 
hez, ahol Kőrösi Dudus, Puskás Béla 
és Antal Berci cigányprimások vezeté- 
sével 100 tagu cigányzenekar bucsuz- 
tatta az örök álomra térő bátor de- 
tektivet, alkinek támasznélkül maradt 
családja részére máris megindult a 
gyüjtés. Calinescua belügyminiszter 50 
ezer, Kolozsvár város 10 ezer, az egye- 

temi tanárok fejenként ezer-ezer lej- 
jel járultak hozzá az alaphoz, mert az 
a cél, hogy a nehéz helyzetben ma- 
radt kis család részére egy házat vá- 
sároljanak. A gyüjtési akciót még foly 
tatják. 

Eoyévifogházbüntetésre 
és 10.000 lej pénzbirságra itélték Szondy 
Jáncos volt aradi gyóguszerészt, meri orvosi 

engedély nélkül állandóan morfiumot szolgáltatott ki 
(ARAD,) Két év óta huzódó hatósági 

eljárás nyert most befejezést azzal a 
sulyos itélettel, amelyet az aradi tör- 
vényszék hozott özv. Sándor Endréné 
aradi lakos feljelentése ügyében. Az 
özvegy az aradi ügyészséghez benyuj- 

tott feljelentésében azzal vádolta meg 
Szondy János volt aradi gyógyszertár- 
tulajdonost, hogy orvosi rendelés nél- 
kül állandóan nagymennyiségü mor- 

fiumot szolgáltatott ki férjének, aki a 
kábitószer mértéktelen használata kö- 
vetkeztében idő előtt meghalt. A ható- 

ságok az asszony feljelentése alapján 
bevezették a vizsgálatot, amelynek 
során megállapitást nyert, hogy özv. 

és hatévi jogvesztésre, 

mhonapi elzárásra, Rus 

pedig kéthónapi elzárásra Slgoret 
itélte. 

RUMÁIT FESTESSE ÉS TISZTITTASSA 
A MODERN VEGVÉSZETTEL poLGOZÓ 

Sándor Endréné feljelentésének adatai 
megfelelnek a valóságnak. Szondy 
gyógyszerész tényleg rendszeresen és 
orvosi recept nélkül szolgáltatott ki 
morfiumot az elhalt férjnek. Az özvegy 
a gyógyszerész szabálytalan és tör. 
vénybe ütköző eljárása és férje koral 
halála miatt 200.000 lej polgári kárté 
ritést igényelt Szondy Jánostól. A 
gyógyszerész ellen meginditott hivata- 
los eljárás során megállapitást nyert, 
hogy Szondy nem román állampolgár 
és ezért gyógyszertárát bezárták, őt 
pedig, mint külföldi állampolgárt, ki- 
utasitották az országból. 

A közben folyamatban levő vizsgá- 
lat során az asszony feljelentését a 
napokban vette érdemi tárgyalás alá az 
aradi törvényszék, amely megállapitua 
Szondy János gyógyszerész bünösségét 
„távollétében" egyévi fogházbünt : 
és 10.000 lej pénzbirságra itélte, 
Sándor Endréné 200.000 lejes kártéri- 
tési perét pedig polgári biróság elé 
utalta. 

- Ánpolónő, vagy mozicsillag? A lon- 

doni megyetanács a kórházakban ura 

kodó ápolónőhiány enyhitésére n n. 

gedte, hogy Nagy-London közkórháza! 

nak ápolónői szolgálatban is használ- 

hatnak arcfestéket, arcport és eg 

zendőző szereket. A kórház: 

női felháborodottan tiltal 

gedmény ellen, hangozt 



R. LAROUX 
REGÉNVYE: 
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A társaság akkor is a társalgóban 
yült össze s Paul Webster szines leirá- 

n ecsetelte a sejkek csodavilágá- 
tilkait. Arról beszélt, hogy sem a 
cia, sem pedig a spanyol fennha- 

tóság alá tartozó Marokkó korántsem 
tekinthető pacifikáltnak, hiszen az 
Atlasz hegység délkeleti lejtői mögött 
elhuzódó területek, sejkjeik vezetése 
alatt, szabad és független életet élnek. 
Ez az a vidék, ahová nem ér a kulturá 
nak semmiféle előőrse, csupán az ismét- 
fegyverek nyerték meg a nomádok 

nát. Paul Webster szerint az At- 
szhegység délnyugati lejtőjén rejté- 

res sziklavárak emelkednek, csodás 
há függőkertjei viritanak az cá- 

a
 

: 

áremek 
isok pálmái között s a keleti várurak 
omjas vágyódással tekintenek a he- 

gyeken tul fekvő városok felé, ahol cso 
dás szépségü fehér nők táncolnak kü- 
lönös zene hangjai mellett a nemzet- 
közi szállók táncparkettjein... 
Robert Padington történetesen sza- 

bad volt ezen az estén és szerette volna 
Betsy Meredithet a fedélzetre hivni; a 
szőke angol leány azonban semmi haj- 
landóságot nem mutatott arra, hogy ab- 
bahagyja az érdekes társalgást. Rose 
Noonleyvel együtt egyik kérdést a 
másik után szegezték Paul Webster mel 
lének. 

- S mondja csak Mr. Webster... Ca 
sablancában csakugyan vannak még 
sejkek?... 
- Bizonyos, hogy vannak. Casablan- 

ca határából indul ki a karavánut Fez 
felé és az afrikai tengerpartnak ezen a 
jelentéktelen kikötőjén keresztül szer- 
zik be a riffek azt az utánpótlást, mely 
a franciáknak annyi véráldozatukba ke 
rült. Európai ember azonban nem na- 
gyon láthat bele a benszülöttek kár- 

Jules Gobinier megbocsájtó mosoly- 
lyal csóválta meg a fejét. 

- Azt hiszem, Mister Webster, hogy 
sulyosan téved Kétszer is voltam már 
Casablancában s bár elismerem, hogy 
a közbiztonsági viszonyok igen sok ki- 
vánnivalót hagynak hátra, nem tudok 
hitelt adni azoknak a hireszteléseknek 
amelyek leánykereskedelemről, fegy- 

ver- és hasiscsempészetről szóló rém- 
törtéenetekkel töltik meg az ujságok 
hasábjait. 
- Ön tudós, tehát másképpen látja 

a dolgokat. Én azonban biztosan tu- 
dom, hogy Casablanca benszülöttnegye 
dében európai szernmel nézve szinte el- 
1 hetetlen dolgok történnek. Ha a 
társaságban volna némi vállalkozó szel 
lem, érdemes volna kikötni Casablan- 
cában nehány órára, hogy megszemlél- 
jük ennek a tipikusan afrikai telepü- 
lésnek a furcsaságait. 
Julies Gobinier letette a Manchester 

Guardian-nak azt a régi példányát, 
amelyet éppen a kezében tartott és 
felállt. 

- Az előbb azt mondtam, hogy nem 
hiszek a leánykereskedelemről szóló 
mtörténetekben. Ezt a véleményt 
st is fenntartom, de mégsem aján- 

lom, hogy látogatást tegyünk Casablan 
cában. Ne feledjék el. hölgyeim és 
uraim, hogy az alkalom szüli a tolvajt 
s Casablanca éppen nem az a hely, 

lyik hozzászokott az idegenforga- 
oz Attól tartok, hogy egy luxus- 

ajó érkezése feltünést keltene és eset- 
1g tettre serkentené a kikötő csőcse- 

a 
2
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Hja, kérem, valamit valamiért. 
Ki az igazi kendőzetlen és hamisitat- 
ap eletet akarja látni, annak koc- 
ztalni is kell valamit. Miss Rese 

például, ugy látom, szivesen 
a kiráncduláson. 

folytatása következik.) * 

- 

asu táyéi 

TESTEDZEÉS 

Kiirták Románia jéskorong- 
bajnok 

(BUCURESTI.) A korcsolyázó szö- 
vetség tegnapi ülésén döntöttek az or- 
szágos jégkorongbajnokságok időpont- 
járól, illetőleg beosztásáról, A bajnok- 
ságokat három csoportban bonyolitják 
le s két-két csapat jut a döntőbe, 
amelyre február 16-22. napjain kerül 

-é 
Elutazott a magyar válogatott külföldi 

portyájára. Budapestről jelentik: Dr. 
Dietz szövetségi kapitány vezetésével teg- 
nap elutazott külföldi portyájára a ma- 
gyar válogatott labdarugócsapat. Első 
ménkőzését vasárnap játsza a magyar 
együttes Páris válogatottjával, majd de- 
cember 7-én, szerdán, Glasgowban ütkö- 
zik meg a skótokkal. A glasgowi meccsen 
a magyar csapat a következő összeálli- 
tásban játszik: Szabó - Korányi, Biró - 
Szalay, Turay, Dudás - Cseh, Sárosi dr, 
Zsengellér, Toldi, Titkos. 

Olasz-magyar tornászviadal, Buda- 
pestről jelentik: Vasárnap rendezik meg 
az olasz-magyar tornászviadalt a ma- 
gyar fővárosban. A fiatal magyar tor- 
nászgárda és a rutinos olasz együttes via- 

dalát európai sportkörökben nagy érdek- 
lődés kiséri. Az uj nevekből összeállitott 
magyar csapat nagy feladat előtt áll, 
amikor az olimpiai bajnok Nerivel az 
élén a világ legjobb tornászaival kell 
megmérkőznie. 

Zsilvölgyébe kapott meghivást a Vic- 
toria. A kolozsvári Victorliát két mérkő- 
zésre meghivták a Zsilvölgyébe. A kék- 
sárgáknak Lupényben s Kalánban kellene 
egy-egy ménrkőzést játszania vasárnap, 
illetőleg hétfőn. A Victoria még nem dőn- 
tött, hogy elfogadja a meghivást, 
sem. 

Eoltversennyel végződött a szamár és 
a kerékpár versenye. Párisban a napok- 
ban a maga nemében egyedülálló ver- 
senyt rendeztek. Azt kellett eldönteni: 
melyik gyorsabb, a szamár, vagy a kerék- 
pár. A szamarat bricska elé fogták, a 
kerékpárra egy veterán versenyzőt ültet- 
tek és megkezdődött a „küzdelem". A 
kerékpár nem sokkal az inditás után 
defektet kapott, mig a szamár, bárhogy 
buzditották „sportszerüen", nem volt haj- 

landó versenyezni. Igy a zsüri holtver- 
senyt állapitott meg. 

Elhalasztották a döntést a Vietoria 
óvása ügyében. Bucurestiből jelentik: A 
Victoria, mint ismeretes, megóvta a Ra- 
pid ellen elvesztett bajnoki mérkőzését. 
Az óvás ügyében a labdarugószövetség- 
nek tegnap este kellett volna meghoznia 
döntését. Erre azonban nem került sor, 
mivel a Victoria állitásainak igazolására 
tanuk beidézését kérte. A labdarugószö- 
vetség helyet adott a kérésnek és köte- 
lezte a kolozsvári csapat bukaresti kép- 
viselőjét, hogy a tanuk névsorát 24 órán 
belül terjessze elő, Döntés az ügyben elő 
reláthatóan csak a jövő héten lesz, 
Nagyszabásu nmzetközi programot ál- 

lit össze a jövő évre a román labdarugó- 
szövetség. Bucurestiből jelentik;: A ro- 
mán labdarugószövetség vasárnapi ülésén 
állitja össze a válogatott csapat jövőévi 
müűsorát. Nagyszabásu nemzetközi műsort 
állitanak össze, amelybe/ 7-8 mérkőzést 
vesznek fel. A román csapat nemzetközi 
mérkőzéseinek sorát az olaszokkal vivan- 
dó meccs nyitja meg, majd sor kerül az 
angol, belga, lett, lengyel, magyar és ju- 
goszláv együttessel való találkozóra. 

Szamosujvár csapatai a kolozsvári lab- 
darugó alkerülethez tartoznak. Bucuresti- 
ből jelentik: A besztercei labdarugó al- 
kerület megszüntette müködését és emiatt 
a szamosujvári csapatok sem játszhatnak 
a kerület bajnokságáért. A labdarugó- 
szövetség most ugy intézkedett, hogy a 
szamosujvári egyesületek tavasztól kez- 
dődőleg a kolozsvári labdarugóalkerület 
bajnokságáért mérkőzzenek. 

Kinevezték a román sportszövetségek 
elnökeit. Bucurestiből jelentik: A Moni- 
torul Oficial december 2-iki számában 
jelenik meg az egyes sportszövetségek uj 
elnökeinek névsora, amely a következő: 
Futball: Tilea, atlétika: Cámárásescu, 

vagy 

rugby: Caracostea, kerékpár: Caranache 
hockey: Davila, motorkerékpár: C. Po- 
escu, wolley: Dan Simionescu, tornai 
tolcescu, vivás: Caranfil, teke: Silviu 

Dragomir, uszás: M. Savu, birkózás: Ma- 
nuilá, bobsleigh: Roman, tenisz: Pouliet, 
box: Cantuniari, ping-pong: Zahirnic, cél- 
lövészet: Plagino, „Solmii Románilor: 

ságát 
sor, A döntőbe került hat csapatot két 
csoportban a következőképen párosit- 
ják: I. nap: A-B és Al-BI, II nap 
A-C és Al-CI, III. nap: B-C és 
BI-CI, A következő napokon a kö- 
zépdöntőt, majd a döntőt játszák le. 

0 

Zsengellér 28 góllal lett a magyar nem- 
zetibajnokság őszi dugókirálya. 13 dugós: 
Toldi, Kolláth, 12 dugós: Kiszely, 11 du- 
gós Sárosi dr., Pálya. 
Kassa város válogatott csapata vasár- 

nap Budapesten játszik a Ferencváros 
együttesével. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A nemzeti teké- 
zőbajnokság középdöntőjének december 
2-3-4-ik napjainak kolozsvári müsora a 
következő: 
December 2-án, pénteken, az UEC-pá- 

lyán este 9 órakor UEC II. Zsüri: Geiger 
É, Szuhányi Árpád, Galis J. December 
3-án, szombaton az UEC-pályán délután 
6 órakor UEC I., zsüri dr. Pesecan, Galis, 
Bartók, A Nagy-pályán este 8 órakor: 

Echo (ismétlés, zsüri Metes mérnök ke- 
rületi elnök, Szuhányi és Todoran. De- 
cember 4-én, vasárnap az UEC-pályán dél 
előtt 11 órakor Minerva, zsüri a fentiek. 
Délután 2 órakor egyéni versenyek (iavo- 
rit, III. ker. FC., Transilvania, Iris, Zsi- 
nór, Jóbarát, Bohém), zsüri: Napeu, Micu 
és Dorca UEC, Délután 4-kor Amateur, 
zsüri azonos a fentivel. Délután fél ő 
órakor egyéni versenyek (CFR és UAC is- 
métlés esetén). Délután 7 órakor: Meteor, 
zsüri Napeu, Micu és Dorca UEC. Este 
9 órakor egyéni versenyek (Hargita, Soi- 
mil), zsüri Pogáceanu, Székely és András. 
Cluj, 1938. november 29-én. Metes mér- 
nök, kerületi elnök, 
A fJuventus felkéri régi tagjait, hogy 

sziveskedjenek teljes számmal megjelen- 
ni a Nagy Ferenc-pályán (Str. Closca 23.) 
egy verseny megbeszélése végett 

Sársaság 

0 Bál. A Dávid Ferenc Unitárius Nők 
Szövetsége 1938 december 3-án, szombaton 
este 9 órai kezdettel a Teológia Akadémia 
Önképzőköre könyvtánalapjának javára 
bélt fendet Cal. Marechal Foch 10. szám 
alat!t 
0 Az Evangélikus Nőszövetség akciója. 

A kolozsvári Evangélikus Nőszövetség, 
mint az erdélyi szász népjóléti akció helyi 
szervezete, december 4-6. napjain a Kath. 
Körben (Kogálniceanu 7.) áldozatmunkát 
végez, amelyre az érdeklődőket szeretet- 
tel meghivja. A nőszövetségi jóléti akció 
ünnepélyes megnyitása december 4-én dél 
előtt fél 12 órakor lesz 
0 Vetitettképes előadás. Az EKE téli 

vetitettképes előadás-sorozatának első elő 
adását dr. Tavaszy Sándor tartja decem- 
ber 2-án, este 8 órakor a református leány 
főgimnázium rajztermében, Bratianu ucca 
24. szám alatt. „Természetszemlélet vál- 
tozásai" cimmel. 
0 A famunkások is megalakitják céhü- 

ket. A famunkások szakszervezete folyó 
hó 2-án, pénteken este 7 órakor az Épitő- 
munkás Otthonban rendkivüli közgyülést 
tartanak. Napirenden a céh megalakitása. 
A gyülésen a szakmához tartozó kárpito- 
sok, esztergályosok, ácsok, kádárok és ke- 
rekesek is résztvesznek. 

O Hangverseny a Kolping Legényegylet- 
ben. A kolozsvári Kolping Legényegylet 
1988. december 4-én este 8 órai kezdettel 
rendezi meg ezévi második hangversenyét. 
A hangveresny keretében Kolozsvár leg- 
jobb férfi és női énekesei fognak közre- 
müködni külön számokkal. A Kolping 
szimfónikus zenekar már hetek óta készül 
hogy meglepetésszerü uj számaival tanusá 
got tegyen nagy fejlődöttségéről, A hang- 
versenyt a Legényegylet Baron. L. Pop-u. 
3. szám alatti helyiségének disztermében 
endezik, 

- Bay CGirolamo 
megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 
sát ugy gyermekek, mint felnőttek és 
hölgyek részére is. Őrák; kedd csütör. 
tök és szombati napekon délután fél 5 
órától este 9 óráig. Külön gyermekcso- 

Hatiegan Ifuliu. port. Str Nic, lorga 3 

ismert vivótanár 

Rádió 

PÉNTEK, december 2. 

Eucusesti. 6,45: Ritmikus torna, rádióh. 
rek, reggeli hangverseny, háztartási és , 
vosi tanácsadó. 7,45: Reggeli müsor befe. 
jezése. 12: Déli hangvyerseny, lemezek. 13. 
Időjelzés, időjárásjelentés, kulturális és 
sporthirek, vizállásjelentés. 18,10: Hang 
verseny, 14,10: Időjárásjelentés, rádióh. 
rek. 14,30: Tánczene. 15,10: Rádióhirek, 
18: Mandolinzenekar, 19: Egyházi zene az 
eyang. templomból. 20,05: Rádiózeneka 
20,50: Verdi: Trobadur opera, lemezeken, 
22,45: Külföldi hirek 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások 
13,10 Szimfónikus zenekar. 13,30: Hirek 
14,30: Hanglemezek. 15,85: Hirek. 17,18. 
Mesék. 17,45 Hirek, 18: Cigányzene 
18,30: Cserkész-előadás, 19,20: Zongora, 
verseny, 21: Hirek. 21,10: Hirek szlovák és 
kárpátorosz nyelven, 20,25: Hanglemezek 
21: Hangjáték. 22,40: Hirek, 23: Cigány. 
ene. 23,30: Hirek német és olasz nyel. 
ven. 24,40: Hangverseny, Hirek angol és 
francia nyelven. 1,05: Hirek. 

Bécs. 13: Operarészletek. 16,30; Enek és 
elbeszélés. 19: Katonaest. 21,10: Dalos, ze- 
nés est. 23,30: Táncest. 

Berlin. 18: Operettrészletek 19,30 Le. 
mezek. 21,10 Dalos, zenés est. 24: Rádió. 
zenekar. 

Varsó. 16,30: Rádiózenekar. 20,16: Man. 
dolinzene. 24,15 Tánclemezek 

HÖLGYEK ÉRDEKESSÉGE 
A SZÉP HAJ ÉS FRIZURA 
Ovakodjunk az olcsó szerek használatától, 
Az erős leszáritás szintén nagy rombolást 
visz végbe a hajnál. Kevés árkülönbség. 

gel megerősithetjöük és megmenthetjük 
haját, Tartós villanyondolálás 8 havi ga- 
ranciával már 150 lejtől. Garantált spe. 
ciális hajfestés választékos szinekben. Viz 
és vasondolálás Női hajvágás, manikür, 
valamint gőzpárolásos olajpakolás korpá- 
godás ellen . 

Mizza 
hölgyfodrászszalon, C, Reg. Ferdinand 30, 

A KIKÖTÖK ÉS VIZI KÖZLEKE. 
DESI UTAK KERESREDELMI 
IGAZGATÓSÁGA 
(Administratia Comercialá a Por- 
turilor si Cáilor de Comunicatie 

pe Apá.) 

kerületi magtárak felállitás, céljából 
technikai személyzetet óhajt felvenni 
Ezügyben a következőket hozza a pályá 
zók tudomására; 

1. A magtárak vezetésére electrome- 
chanikus vezető almérnökökre volna 
szüksége, vagy olyan volt malomfőnö- 

kökre, akiknek a malomiparban hosszu 

gyakorlata van. Havi fizetést a végzett- 
ség, vagy gyakorlat szerint állapitják 
meg - vezető almérnököknek azonban 
minimálisan 6300 lejt és lakást bizto- 
sitanak. 

2 A magtárak elektromos központjá- 
nak vezetésére olyan egyéneket keres- 
nek akik Diesej motorok szerelésében 
és kezelésében jártasok, valamint akik 
váltóáramu villamos berendezéshez ér- 

tenek, Ipari szakiskolát végzettek előny 
ben részesülnek. Fizetést végzettség és 
gyakorlat szerint állapitják meg. 
Mindazok, kik ezen állásokra pályáz 

nak, december 15-éig a következő bizo- 

nyitványokat nyujtsák be: tanulmányi 
végzettségükről szóló bizonyitványt, az 
eddigi müködésükről szóló bizonyitvá- 
nyokat referenciákra való hivatkozást, 
születési, katonai helyzetet igazoló és 
román állampolgársági bizonyitványo- 
kat. Mindezek felbélyegzett kérvénnyel 
együtt Directiunea Generala PCA Mi- 
nisterul Lucrárilor Publice si al Comu- 
nicatiilor, B-dul Elisabeta Bucuresti 
elmre nyujtandók be mely kérvényben 
feltüntetendő a kérvényező családi ál- 

lapota (nős vagy nőtlen! és a pontos 
cime is. 
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érdekes birósági döntés-- 
állampolgársági ügyben 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes ál- 
lampolgársági ügyet tárgyalt ma a ko- 

lozsvári törvényszék második dr. Bra- 
ban-Bolcas tanácsa. Sonnenklar Ignác 
1933-ban kérvényt adott be a kolozsvári 
városhoz, amelyben az 1932 évi törvény 
módosítás alapján az állampolgársági 
jistába való felvételét kérte. A törvény- 
módosítás ugyanis az 1924-iki összeirás 

kor kimaradt alattvalóknak alkalmat 
ad a névjegyzékbe való felvételre A 
város helyet is adott Sonnenklar kéré- 

sének és elrendelte felvételét az állam- 

polgári listába. A belügyminiszter azon 
ban felebbezéssel támadta meg a városi 

határozatot és igy az ügy a törvény- 

székhez került A belügyminisztérium 

képviselője kifogásolta, hogy Sonnen- 

klar az állampolgársági törvény 67-ik 

szakaszának megfelelően nem bizonyi- 
totta be, miszerint 1924 augusztus ha- 

vában a felvételi jelentkezésben elhárit 

hatatlan körülmény akadályozta meg. 

Popa ügyész a belüsvminiszter feleb- 

bezésének elfogadását javasolta. Dr. 
................e.. - . 

Baciu bukaresti ügyvéd, Sonnenklar 

képviselője szerint ügyfelét jogosan 
megilleti az állampoigárok listájába 
való felvétel, mert Sonnenklar 1924-ben 

a fővárosban tartózkodott, amit igazolt 
is. A törvényszek azonban itéletében 

helyet adott a belügyminisztérium feleb 

bezésének és Sonnenklar Ienácot tö- 
rölte az állampolgárok listájából. A bi- 

róság az itélet indokolásában kimondot. 

ta, hogy a lakhely elhagyása a határo- 
kon belül más városba történő távozás 

nem képez igazoló körülményt. Csak 

abban az esetben lenne elfogadható 

Sonnenklar cédekezése, ha be tudta 

volna bizonyitani, miszerint a jelentke- 

zése teljesen lehetetlen volt. Sonnen- 

Elar 1924-ben az ország területén tar 
tózkodott és ilyenformán a bukaresti 
városházához kellett volna intéznie a 

kérvényét, amely továbbitotta volna a 

kolozsvári város vezetőségének A tör- 

vények nem ismerete viszont nem men 

tő körülmény. 
. 

.... 

Megalakult a Rönyvkötök és a dohányu- 

gyári munkások sza 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az uj szakszer 

vezeti törvény rendelkezéseinek meg- 

felelően egymásután alakulnak át céh- 

hé a szakmai testületek. A magánalkal- 
mazottak, valamint az épitőipari és köz 

élelmezési munkások után tegnap a 

dohánygyári munkások alakitották meg 

tartományi céhüket, Az alakuló gyülé- 

sen, amely az Épitőmunkás Otthon 

nagytermében folyt le, a Szamos tar- 

tományban müködő dohánygyári mun- 

kásszervezetek mind elküldték megb
i- 

zottaikat. A közgyülésen elfogadták a 

vezetőség részéről kiküldött bizottság 

előterjesztését az uj alapszabályokra 
vonatkozólag, majd megválasztották a 

céh vezetőségét és intézkedtek, hogy a 

szakmai testület uj formájában meg- 

SELECT MOZGÓ 
MA PREMIER! 

ALANDJA 
az amerikai filmgyártás 

nek szines remeke, rendezte: 

KERTÉSZ MIHALY 

Főszerepekben: 

zenéjét szerezte: 

utóbbi évei- 

olivia dc Havilland 
BDasil Raihbori 

Erich Woligang Korngold 

Müsoron kivül a legujabb romá
n hirad ő 

Ujabb áremelést 

mostartományi céhe 

kapja a müködési engedélyt a minisz- 

tériumtól. 

Tegnap tartották alakuló közgyülé- 

süket a könyvkötőmunkások is. A gvyü- 

lésen Na áradról, Nagybányáról, 

Szatmárról több kiküldött jelent meg, 

mis a tartomány többi városainak 

szakmunkásai táviratillag jelentették 

be csatlakozásukat. Egyhangulag elfo- 
gadták a jelenlevő kiküldöttek a bemu- 

fatott alapszabályokat, majd ennek meg 

történte után a szakmai cég kimondot- 

ta megalakulását. A céh megalakulását 

még a hét folvamán bejelentik a mun- 
kaügyi miniszternek, aki minden bi- 
zonnyal a szervezet müködését uj for- 

májában engedélyezni fogja 

A 

kérnek a kolozs- 
vári mászárosok 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A 
kolozsvári 

árvizsgáló bizottság a napokb
an ül ösz- 

sze dr. Popa Adam alpolgárm
ester el- 

nöklésével, hogy meghallgassa a 
szak- 

emaberek jelentéseit a piaci
 árak alaku- 

lásáról és ennek alapján m
egtegye elő- 

terjesztését a polgarmesternek a köz 

szüksegleti cikkek decemberre
 érvényes 

maximális áraira nézve. 
Ugy halliuk, 

hogy az ülésen az glalmisze
rkereskedők 

egy része, elsősorban is a m
észárosok, 

áromelést kérnek, mert sze
rintük:a 

amuit hónap óta az élőál
lat vásárniason 

a fokozódott export és a 
gyenge felhai- 

tás, illetőleg a nagy ker
eslet miatt, az 

árak lényegesen emelke
dtek. A mai 

helyzetben csak nagy 
nehézsegek árán 

údnak az állatvasarpiacokon 
vásárol 

ni. Eladni viszont a jele
nlegi árak mel- 

város vezetősége elvetette a mészá- 

rosok kérését 

gei miatt 

tehát nem lehet 

visszaállitá áról. 

szárosok - nem 

husárakal, tartják 

set hozzák iavaslatba. 

váradi magántisztviselő tavaly szep- 

lett csak sulyos ráfizetéssel tudnak A 

mészárosok az elmult hónapban a fel- 

emelt vágóhidi illetékek leszállitásával 

kivánták rendezni a husárak ügyét. A 

azzal az indokolással, 

hogy a vágóhid kibővitésének költsé- 
erre az évre a négy évvel 

ézelőtt megállapitott vágóhidi dijakat 

vették fel a költsegvetésbe. Április el- 

sejeig, vagyis az uj költségvetési évig 
szó a vágóhidi dijak 
Minthogy a vágóhidi 

dijak leszaltásával - mondják a mé- 
. lehet normalizálni a 

szükségesnek a ma- 

kimális árak felülvizsgálatát. Ennek 
el- 

Aöntésére ujból próbavágás elrendelé- 

NLAPK 
PIATA UNIRII 24. SZ 

ELADÁS: 

délután 3-tol 6-ig. e Tükrök és
 

pultok eladok 

délelőtt 9-től 1-ig és 

Matonai törvény 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Pop loan nagy
 

tember 4-én este a szokott időben me
nt 

haza hivatalából. Nem találta o
tthon fe 

leségét, aki csak nagy késéssel jött h
a- 

za és mikor a férje vacsorát kért 
tőle, 

kijelentette, hogy vacosra nincs, 
mert 

ő a strandon volt és igy nem volt idő 

vacsorát csinálni. A férfi ekkor feldü-
 

hödve szidni kezdte feleségét, azzal vá- 

dolta meg, hogy a strandon költötte 
el 

a vacsorapénzt, amire az asszony e
gy 

nem éppen szalonképes kifejezéssel v
á- 

szék clé került, 
mert halállal lenyegetle meg tleleségét, alk 

nem adoilt neki vacsorót 
felkapott egy kést, sikoltozó felesége 

után rohant és azzal fenyegette meg, 

hogy végez az asszonnyal. A kis családi 

nézeteltérésnek feljelentés lett a vége: 

az asszony halálos fenyegetés miatt el- 

járást kért a férje ellen, aki a feljelen- 

tés következményeképpen a helyi ka- 

tonai törvényszék elé került. 

A biróság tegnap foglalkozott az ügy 

gyel és dr Giurgiu János védőbeszéde 

után, aki részletesen ismertette az ügy 

hátterét, mindössze ezer lej pénzbünte
- 

tésre itélte a vádlottat. 
-0- 

laszolt. Popot ekkor elhagyta türelme: 

Az fGE a jövő év 
dezi naóuszabásu 

Az Erdélyi Gazdasági Egylet hag
yo- 

mányos tavaszi vetőmag kKiállitását az 

1939. évben is megrendezi Koloz
sváron, 

február 19-25. napjain. Az EGE
 ed- 

digi vetőmag-kiállitásai mindig ki- 

tünő eredménnyel, sikerrel zárult
ak és 

a kiállitásokon az egyesület bem
utat- 

ta Erdély fejlett és virágzó mezőgaz- 

dasági külturáját. Az 1939. évi febr
uári 

vetőmag-kiállitáson megtartandó
 gaz- 

dasági előadások során ismertetni
 fog- 

ják az eddig elért eredményeket és 

meg fogják jelölni Erdély kisg
azda né- 

pe számára a mezőgazdasági kultura 

fejlődésének utjait. A kiállítás alkal- 

mat fog nyujtani a gazdaközöns
égnek 

a legjobb minőségü, nemesitett vető- 

magoknak közvetlenül a termelőktől, 

illetve a nemesitő gazdaságoktól való 

beszerzésére. A kiállitások jelentősé- 

gét nagymértékben emeli az a körül- 

mény, hogy azokon évenként
 rohamo- 

san emelkedő arányban 

vesznek részt kisgazdák, akik ig
y a leg 

jobb minőségü vetőmagvak használá- 

bával jövedelmüket a nehéz megélhe- 

tési viszonyoknak megfelelően fokoz- 

hatják Az EGE vezetősége a jövő
 évi 

kiállitáson különösen nagy sulyt he- 

lyez a beküldött anyad szakszeriü fel- 

ténylegesen 

tavaszán is megren- 
vetőmagidállitásál 

Különböző kedverményeket élveznek a Ml
állltáson 

részívevő uissazdok és a kiáliltási táto
gatók 1s 

ügyletek lebonyolitásának megkönnyi- 

tésére. 

A Kiállítás alkalmával az EGE soro- 

zatos szakelőadásokat rendez és miután 

az egylet munkássága a fejlődésnek erre 

a fokára jutott, amelyen már az egyes 

termelési ágaknál a részletekbe hatoló 

munkát kell, kifejtse, a kiállitás alkal- 

mával meg fogja alakitani összes szak- 

osztályaitt A kiállitásra küldendő 

anyag szállitása és a kiállitást láto- 

gató gazdaközönség számára az EGE 

most is külön kedvezmények engedélye 

zését fogja kérni a CFR vezérigazgató- 

ságától. Az egyesület lapunk utján is 

felhivja a vidéki gazdakörök vezetőit, 

hogy a tanulságos kiállitás és értékes 

szakelőadások alkalmából Kolozsvárra 

coportos kirándulásokat szervezzenek. 

Az eddigi szép sikerek és eredmények 

buzditsanak minden gazdát a kiállitá- 

son való részvételre, A kiállitásról 
bő- 

vebb felvilágositást készséggel és dij- 

talanul nyujt az EGE egyszerü leve- 

lezőlapon való megkenresésre is. Az 

EGE uj elme; Cluj, Str, Regalá 166 
..... 

szIGORU EBZÁRLAT AZ OR- 

szÁGBAN. A bukaresti állategészség- 

ügyi hatóságok az egész országban a 
dolgozására, a kiállitás oktató jellegé 

nek kidomboritására, az adás-vételi legszigorubb ebzárlatot léptették életbe
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ARANYFOGARKAT, ekszereket, brilliáns és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner ékszerész Cluj, Regele Ferdinand 114. 

(V T 1580) 
ADÁS-VÉTEL 

ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 
d állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 

(T1642) 

csak 

dennemü ékszert (akár tört 

Piata Mihai Viteazul 11. 
TALPAT, BORT jó szakember 

oOLLANDUSNÁL 
nand 65. 

vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
(VT1349) 

öLCsSŐ ELÁRUSITÁS Női szövet, se- 
lyem, diftin, flanel, vászon, zefir, pongyo- 
la és ruhamaradékot félárban. Cal. Reg. den elfogadható árért. Str. Petru Maior Ferdinand 53. udvarban. (VT1628) 4. (N1029) MAGAS áron veszünk mindenféle hasz KEMÉNYFA ebédiő eladó Cim a kiadó nált gyermekkocsit, sportkocsit. „Lloyad" ban (N1030) Comisio, P. Unirii 9. (T1630) 
OCSKA ruhákat, férfi és női télikabá- 

tokat igen olcsón vehet Balcan bazárban, 
Str. Iuliu Maniu 6. sz. (M 930) 
ELADÓ Dániel és oszlopkályhák 600 lej től. Str. Baltii 9. (3797) 
ÖRIÁSI SZENZÁCIÓ A SFINX ARU- 

HAZBAN. Már 195 lejért vásárolhat diva- 
tos, garantált kézimunka női cipőket. 
Nagy választék női, férfi és gyermekci- 
pőkben. Harisnyák, zoknik, keztyük, szvet 
terek, ingek, nyakkendők, kalapok, sap- 
kák, sálak, pizsamák, ernyőka létező legol- 

csóbbárakban. Tegyen egy próbavásárlást. 
Tekintse meg kirakatainkat. Sfinx áruház, 
Cal. Reg. Ferdinand 14. (3620) 
ELADÓ KÖNYVNYOMDA Marosvásár- 

helyen a hirtelen elhunyt Benkő László 
modernül berendezett könyvnyomdája. 
Cim ugyanott (v T1639) 
TELJESEN jókarban levő jóminőségü 

varrógépet keresek megvételre „Kész- 
pénz ellenében" jeligére a kiadóba. (3856) 
BARNA bunda, jókarban, jeladó Str. 

Cipariu 1, d. u. 1- óráig. (N983) 
AZONNALI átvételre jómenetelü tra- 

fikot keresek, lehetőleg a központban. Ci- 
meket „Készpénz III." jeligére. (3848) 
CHRYSLER csukott 75-ös kifogástalan 

állapotban eladó. Szabó garázs, Cluj. (3874 

RESTAURANT kiadó, vagy átadó. Str. 
Regina Maria 36., sürgősen. (3869) 

HAZ 75.000 lejért eladó. Értekezni: 
Str. Serban Cantacuzino 25. (3871) 
ELADÓ ház 7 szoba, 1 garázs, etr. Ci- 
cio Pop 46. Ért. Str. Cicio Pop 30. Focht. 

(3858) 
ELADÓ versenykerékpár. Str. Budai 
Deleanu 55. (N1015) 

ZONGORA kitünő karban eladó. Strada 
Florilor 13. (N 989) 

ELADŐ modern diófurnéros ebédlő. Str 
Avram lancu 7. (N1005) 

PERZSAÁSZÖNYEGEK minden méret- 
ben, garantált szinekben, convenalis ár- 
ban, valamint eredeti perzsaszőnyegek 
csakis J. Garabet cégnél kaphatók. Cinuj, 
Str. I. G. Duca 3. (3651) 
ELADÓŐ modern jókivitelü diófa háló- 

szoba és kombinált szekrény. Diana fürdő 
udvarán, asztalosnál. (3854) 

BILLIARDASZTAL azonnal eladó, 
ugyanott cimbalom eladó. Simon, Str. 
Chintaului 11. (3834) 

ELADÓ komplett füszerüzletberendezés 
mérlegekkel. Cim Novában. Str. Memo- 
randului 16. (986) 

ELADÓ ekxcender prés, kompresszor 
16.5-es villanymotor,. abrichter, rotfuvó. 
str. Negru Vodá 1. (T1616) 
HASZNALT rádiók, ruhák, ékszerek, 

órák, fényképezőgépek, hangszerek, stb. 
olcsón eladók részletfizetésre. Comision. 

Matia. N466) 

EGY gyermek sportkocsi eladó. Calea 
Regele Carol II. 70. (3902) 

SELYEM- és posztófüggönyök, dekorá- 
ciónak is nagyon alkalmas, eladó. György, 
Str Basarabia 1. II1 77 (3900) 
ELADŐK holdas és nagyobb kertek és 

szántók, gazdasági épületek vagy 34 hol- 
das birtok egészben, Cluj határában. Ér- 
tekezni dr. Odestianu Alexandru ügyvéd- 
nél Cluj, Str. Regina Maria 48. (3908) 

KIVITELRE jó bor 12 lej Sandrocsek- 
nél, Str. Fr. David 18. szám, kisszamos 
partján. (3911) 

LUMOFON rádió 2 plusz 1 eladó 2500 
lejért. Cal. Marechal Foch 29., portásnál. 

(3914) 

JOKARBAN 8 csöves Zefir kályha eladó 
Str. Elisabeta 46. (3916) 

FODRÁSZUZLET, 30 év óta fennálló, 
higiénikusan berendezett, jóforgalmu, csa 
ládi okok miatt sürgősen eladó. Cim a 
Eiadóban. (3923) 

ELADŐ Schöberi ágy, komód és kom- 
plett női ski felszerelés. Str. Dragalina 

a 

EGY modern 
Timisoarei 5. (3919) 
PRIMA tüzifa olcsóon megrendelhető Primaria tratikban. Telefon 11-78. (3922) 
BÉNA kéz és lábkezeléshez villany 

maszirozógépet keresek. Cim a kiadóban. 
(3925) 

SZOBAI nagy öntött vaskályha, antik vitrin eladó. Calea Regele Carol II. 44. 
(3928) 

NAGYON oilcsőn eladók négyes Wert- 
heim kassza, kitünő pianinó, nagyszerü irógép, pedálos cimbalom, ezüst evőesz- közkészlet, jó szilszkin bunda, alig hasz- nált gyermekkocsi, szőnyegek, függönyök csillárok és disztárgyak. Kain régiségüzlet Piata Unirii 9. (T1647 
ELADÓ perzsaszönyegek sürgősen min- 

JÓKARBAN levő fehér mély gyermek- 
kocsi olcsón eladó. Piata Sion 4 Weisz. 

(N1035) 
150 kilós zsirdisznó eladó C. Marechal Foch 14s5. (N1041) 

ALLÁST KERES 
ÖNALLÓ varrónő állást keres vagy be- 

társulna, brevettel reudelkezik, Cim a ki- 
adóban 

(3861) 
UGYNÖKI állást vállalok, esetleg ga- 

ranciával. „Jó munkaerő" jeligére kiadó- 
hivatalba, (3864) 
VASKERESKEDŐ segéd, jómegjelenésü, 

három nyelvet beszél. állást keres. „Jó 
munkaerő" jeligére. (3865) 
FŐISKOLAI végzettséggel, könyvelés- 

ben és minden irodai teendőkben több évi 
gyakorlattal biró tisztviselő megfelelő ál- 
lást keres. Leveleket „Faszakmában jár- tas" jeligére. (3658) 
FOZONÖI állást keres középkoru asz- 

szony intézetbe vagy vendéglőbe. Cimet 
kérek a kiadóba „Önálló munkaerő" je- 
ligére. (N1032) 

ALLÁST KAPHAT 
FIATAL cukrászsegéd azonnal felvébe- 

tik. Gregus cofetarie, Deva. (v T1640) 
FIATAL kovácssegédet fölveszek, Pap, 

Cal. Marechal Foch 89. (3795) 
TANULÓ négy középiskolával felvéte- 

tik az egyetem fizika intézetének mecha- 
nikai mühelyében. (3838) 
10-20 EZER lejjei rendelkező egyének 

raktárkezelői állást kaphatnak Erdély min 
den városában, bárki munkanélküli, vagy 
más elfoglaltsága mellett is már 500 lej tő 
kével havi 2-3000 lej keresethez juthat- 
nak. Cim: Csákvári Gizella Turda, Str. 
Stefan Cel Mare 58. (V 3868) 
BEJÁRŐNÖT keresek bizonyitvánnyal. 

Cal. Motilor 17. 4 (3909) 
MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek fél- 

gyermekkocsi eladó. Str. 

a 

KIFUTŐFIUT vagy leányt azonnal fel- 
veszünk. „Corvinus" géposztály Cal. R. 
Ferdinand 62. (3877) 

nak, Piata Mihai Viteazulon levő rövid- 
áru sátorban. Str. G. Tamas 25. Soós. (3873 
ÜGYVEDI irodában praktikánsnőt ke- 

resek. Dr. Fodor, Str. Wilson 2 Jelent- 
kezni 1 és 3 között. (3920) 
KISASSZONYT keresek délelőtire. Dr. 

Bokor Károly ügyvéd, Memorandului 2. 
(N1026) 

ÜGYES bejárónőt keres azonnalra 
Friedmanné, Str. Bratianu 33. (N1034) 
HÖLGYFODRÁSZ tanulót Frizerie 

Edison felvesz. Calea Motilor 51. (N1038) 

KÜLÖNFÉLEK 

HARISNYASZEMFELSZEDÉST olcsón 
vállalok. F. David 10 udvarban, harisnya 
üzletben. (N934) 

120 lej villanyondolálás 150 lej, hajfes- 
tés, teljes garanciával Reszling Lajos. 
Str. Baritiu 16. (3849) 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET töké- 
letes eredménnyel eszközöl paragáz osz- 
tályunk. Teljes szagtalanitás. „Polynea" la 
boratórium, Str. Consiliul National 3. (Fő. 
posta mögött.) (1003) 

PÉKSÉG három sütöhellyel és üzlethe- 
lyiséggel azonnalra kiadó. Értekezni Cal. 
Decebal 11. (T1646) 
BETÁRSULNÉEK 100-150 ezer lej tőké- 

vel egészséges, rentabilis kisebb vállalat- 
hoz, vagy üzlethez, amelynek vezetésében 
aktiv részt vennék. Cimeket „Közös ér- 
dek" jeligére a Novába. Str. Memorandu- 
lui 16. (v N1004) 

Bőrkabátokat 
méret után szakszerüen készit, javitást és 
festést garancia mellett legolcsóbban 
Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand i0, 
Gólyával szemben. (T1586) 
KIFÉNYESEDETT öltönyöket speciális 

módszerrel fénytelenit tartósságért fele- 
lősséget vállal. Cal. Reg. Ferdinand 5. I. 
emelet, ajtó 1. (3917) 
ROMAN órákat adok elemista vagy kö- 

zépiskolai tanulóknak jutányosan. Cim a 
kiadóban. (3926) 

rantált módszerrel jutányosan tanitok. 
Str. Saguna 7, ajtó 2, jobbra. (N1031) 
HÖLGYEK FIGYELMEBE! Keresse fel 

bizalommal üzletemet, ahol vas- és vizon- 
dolálást és hajfestést speciális módszer- 
rel készitek. Tartós ondolálás 6 havi ga- 
ranciával csak 150 lej. Egyben felhivom 
a közönség szives figyelmét 
ha karácsonyra örömet akar szerezni 
gyermekének, ne késsen el a rossz babá- 
kat a babaklinikára hozni: Papp férfi és 
női fodrász. Cal. Reg. Ferdinand 37. napra. Jorga 12, II. 13. (N1028) (T1609) 

előtt került szinre 

máris a kolozsvári közönség elé kerül. 
az ujdonság előadási 
vigjátéknak a hire már a pesti 

az a darab, amelyben szellem, ötlet, 

Parádés előadás lesz nálunk a 

tehetségének egész erejére 

ban, akit a vagyoni összeomlástól és az 
lány leleményessége és 

kiállitását Rajnai Sándor tervezte. 
zációs sikerü vigjáték van müűsoron. 

29, emelet. (2924) 

Francia szobalány 
Ez a cime a legnagyobb vigjáték sikernek. amely három hónappal ez- 

először Párisban s e rövid idő alatt rendre meghóditotta az európai szinpadokat. A Vigszinház előzékenysége folytán, ahol két hónap óta minden este táblás ház előtt játszák, a 
FRANCIA SZOBALÁNY.-t 

Szinházunk mindent elkövetett, hogy 
jogát ilyen gyorsan megszerezze, hiszen ennek a remek 

premier előtt eljutott hozzánk, s a közönség megszokta, hogy a leghiresebb ujdon ságokat szinte egyidőben kapja a vi- lágvárosi premierekkel. De ezenfelül is a 
FRANCIA SZOBALÁNY 

humor, virtuoz 
szerepek, bohókás helyzetek és minde nekfölött egy elsőrendü iró igazi em- berábrázoló müvészete maradéktalanul érvényesül 

FRANCIA SZOBALÁNY 
amelynek cimszerepét Fényes Alice alakitja. Feladata olyan sokoldalu, 

szüksége van annak megoldásához. Hasonló mu- latságos és mégis mély feladathoz jutott Nagy István is. Tóth Elek rend- kivül hálás, igazi nekivaló szerepet kapott az amerikai 
öngyilkosságtól a kis francia 

tiszta szive ment meg. De a 
FRANCIA SZOBALÁNY 

még számos kitünően meglátott, humoros figurát mozgat. Mészáros Béla egy főuri modoru lakáj szerepében, Beness Ilona a jószivü, 
milliomos anya szerepében jutott szép feladathoz. Paál Magda, Feledi Éva, Lantos Béla, Szabados Árpád is hatásos, jelentős szerepeket játszanak. A 

FRANCIA SZOBALÁNY 
Péntektől kezdve mindennap ez a szen 

e 
Ma cste: fűszer és csemese 

Ma, csütörtökön este nyolcadszor kerül szinre 
vigjátéka, a Füszer és csemege. A nagysikerü 
adását telt ház tapsolta végig s az elővétel után itélve a mai előadás is zsu- folt házat fog vonzani. 

18-14 EVES kislányt keresek kiszolgáló 

ROMÁN, német, magyar gyorsirást ga- 

arra, hogy: 

Szombat d. u. 5: Candida. 

VII. évfolyam, 193s. DECEMBER , 

nEGEDUMOVESZNŐ külföldi a más, hegedü örákat ad. Konzervatórista kal korrepetál. Megbeszélés szerint házho, is megy. Str. Bársan 7. Colonia Fluturilo, 
(3907) 

KIADÓ LAKÁS 
KIADÓ elegánsan butorozott apar ment. Kiadók betonozott raktárak Cale Regele Ferdinand 72. é84 BUTOROZOTT szoba, elegáns külö bejárattal kiadó. Str. Coroian 16. lén UCCAI szoba butorral vagy üresen adó. Str. Aron Pumnul 7 1 eg enegy szoba bDutorral vagy anél ürdőszoba h tilor 115. asezájattal e ELEGÁNSAN butorozott különbejára. tu szoba fürdőszoba használattal kiad Str. Baba Novac 13, I. ae MÜHELYNEK, irodának alkalmas lyiség kiadó. Orlow ékszerüzletben postával szemben (é841, FÜSZERÜZLET és korcsma berende. zéssel kiadó italmérési engedéllyel ren. delkező egyénnek Cim Novában, Str. M morandului 16. 

(98 KIS udvari szoba kiadó. Stx Bolinti nu 23. sz. 
iny, EGY Epb butorozott szoba 700 lejert egy nagyobb pedig 2 személynek is kiadó Gal. Motilor 11. es10 FORGALMAS vendéglő, mely Bárm. lyen üzletnek alkalmas, a Mihsi vitenmi. téren kiadó. Értekezni a 18. szám alatt. 

(3912) 

hasz- 
BUTOROZOTT szoba fürdőszoba nálattal, különbejárattal, kiadó Str. Gol- dis 20-c. 

(3913) KÉT szoba, konyhás modern villa lejért kiadó. Str. Alverna 28 ég9] BEJÁnArD torozott szoba ürdőszoba használattal kiadó. zi Astoria tőzsde. eet (3821) UCCAI üres szoba előszobával kiadó. Érd. P. Mihai Viteazul 8, hátul a folyó- són. 
(3927) EGY üzlethelyiség kiadó St Drasál. na 4, a háztulajdonosnál. esgab) KÉT szoba konyha kerttel kiadó azon. nalra. Str. Septimiu Albinei 66. (N1027) 

2 szoba butorozva fürdőszobával villá- ban kiadó Str. Regala 24. (NI033) 

LAKAÁST KERES 
ÜRES szobát keresünk központban, für dőszoba használattal. Cimeket: Calea Ma- rechal Foch 10., trafikba. (3863) 

. 

Szinház 
Csütörtök fél 9:Füszer és 

cadszor). 

Péntek fél 9: Francia szobaleány. (Jadues Deval, a Tovaris szerzőjének világsi- 
kert aratott, legujabb vigjátéka, a Vig 

szinház előadásaival párhuzamosan 
Fősz:: Fényes Alice, Beness IHona 
Paál Magda, Feledi Éva, Nagy István, rTóth Elek, Mészáros Béla, Lantos Bé- la, Szabados Árpád. Rendező: Szaba- 
dos ÁArpád. Premier bérlet I11i. sz.) 

(Olcsó hely- 

csemege (Nyol- 

árakkal.) 

Szombat este 9: Francia szobalány. (Ren- 
des bérlet 11. Irodalmi bérlet 9. sz.) 

szinpadismeret, remek 

hogy 

milliomos alakjá- 
diák- 

de elkényeztetett 

Csathó Kálmán kitünő 
vigjáték minden eddigi elő- 

MUNKAÁS MOZGÓ: 3, 6, 9: L 

SELECT MOZGŐ: Robin 

Mozi 
CAPITOL MOZGÓ: A fehér démon. Fő 

szereplők: Dorothy Lamour, George 
Raft, Akim Tamiroff és Tohn Bart more. 

EDISON MOZGÓ: Robinson Crusoe L ré sze. Fősz: Mala az Eszkámóból, Rex 
a csodalóó A film felvételei 3 évig 
tartottak és 1 millió dollárba kerül 

Jön, jön a jövő héten héttfőtől 
Robinson Crusoe II. része. 

Hogyan hóditom meg a férfiakat. Társadalmi 
film. Fősz.: Errol Flynn, Joan Blon- 
dell. - II. Ország törvények nélkül. 
izgalmas cowboy dráma. Fősz: Dick 
Foran és Linda Perry. 

ROYAL MOZGŐ: A hegyek megindulnak 
Természetes szines film. Előtte Metro 

és Fox hiradó. Számozott jegyelővé- 
tel. Telefon: 37-05. 

1 Hood kaland- 
jai. Szines filmalkotás. Fősz: Errol 
Elynm Olivia de Haviland, Basil Rath 
orn. ; 

URÁNIA MOZGŐ: Kelet lángokban. Fő- 
szerepekben: Charles Vanel, Inkiji- 
noff, Erich v. Stroheim. 
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Róm. kath.: Bibiana. Prot.: Aurelie. 

évre 550, félévre 280, negyedévre 

, megszóla 

Hát fujom a levest, hogy meg- 

Ügyeletes győgyszertárak. Novem- 

APTÁR. 1938. December 2. Péntek. 

Avacum. Ort.: Sf. Profet Izr.: 9 
Kislev. 

VIDEKi eerrT rege 
I50. egy aanpra 50 lej. 

JÓESTEII 
PIszkE ESETEIBŐL 
Kukoricaszáralt vagdal Pisti az apjá- 
val Hideg van és az öreg néha rálehel 
a kezére. Nézi FPisti egy darabiz, azután 

Mit csinál ke édesapám? 
Fujom a kezemet, hogy meleged- 

ete a ötthon a vacsoránál megint lát- 
ja Pisti, hogy az apja fujja most a le- 
vest, amit eszik. Nem állja meg szó 
nélkül ujból megkérdi: 
Mit csinál ke édesapám? 

jön : 
lamncsi nagyot néz. 
Einye, édesapám, hát a ke szája 
mel get is fuj, meg hideget is... 

-0 

er hó 26-án szombaton reggeltől de- 
ember hó 3-án szombaton . reggelig a 
tövetkező gyógyszertárak télesítenek 
El jeli szalgálatot: Biréó, Uniriitér, Apos- 
ol Regele Ferdinand-ut, Palóczy. Ge- 
herak Foch-ut és Holicska gyógyszertá- 
a Motilor-ut 

Időjárásjelentés. A bukaresüi idő- 
járáskutató intézet jelentése: Borus, 
tödös idő, szél 
JÖÉS oLcsó BÖRT És TALPAT 

meg és a mentők beszállitották a temes 

alatt több, mint 50.000 ember betegedett 

Az orvosok véleménye szerint e beteg- 
ségnél a sárgaláz tünetei mutatkoznak. 

nuja cimén szintén őrizetben van, az 

kapbat lui Fatal 

- ngyilkosságot kisérelt meg egy 

éves temesvári illetőségüű asszony az 
Eugen de Savoy ucca 4. szám alatti la- 
kásán méreggel öngyilkosságot kisérelt 

vári közkórházba. Állapota sulyos, de 
nem életveszélyes A hatóságok az ügy 
ben vizsgálatot inditottak. 
Tolvait tartóztatott le a temesvári 
rendőrség. A temesvári rendőrség köze- 
gei elfogták Dudás József 37 éves 

egyént, áki a Vacarescu uccában levő 
ádohánygyárból különböző vastárgya- 
kat lopott. réballgatása után átadták 
őt az ügyészségn 

Mlárajákvány Kaukázusban. Ba 
huból jelentik: A Kaukázuson főként 
az Ordzsonikidze (volt Vladikaukáz) 
tartományban rendkívül erős malária- 
járvány uralkodik. Az utóbbi öt hónap 

meg, akik közül többezer elhalálozott. 

- Két nap korkülönbség - ikrek 
között. O J. Stevens farnhami ügyvéd 
felesége ikreknek adott életet. Az első 
és második iker születése között két 
nap telt el. 

.Bünpártolás syanula cimén őrizetbe 
veltték aszalonnai rablógyilkos hugá: 

(MISKOLC) A szalonnai kettős gyil- 
kosság ügyében még mindig tart a nyo 
mozás, mert kiderült, hogy a 21 eszten- 
dős Bolha Andrásné, született Horváth 
Julianna rablógyilkosságot követett el. 

Az idős Jedlicska Józsefnét és nővérét 

előre megfontolt szándékkal ölte meg 

és az eddigi adatok szerint mintegy két 
ezer pengőt és több ékszert rabolt el. 
A pénzből mindössze 300 pengő ke- 

rült 5, a gyilkos hugánál találták meg 

bele volt varrva egy gyermekkabát bé- 

lésébe, Hor gáth Erzsébet, a 21 éves gyil 

kos asszony testvére bünpártolás gya- 

u,hogy a pénzt ő reltette el. Né 

temesvári asszony. Danciu Febronia 36060 

u/ 

karácsonul ajándék 
etotté megkezdödött 

övzaubvan 

MINDEN vvó uAp "An 

CLUJ.-BUCURESTI 

5 0 LEI VASAÁRLASNAL 

hány pengőt találtak Horváthék laká- 

sán a szenesládában is, a kettős gyilkos 
ság után a szén közé rejtette le Bolhá- 

né a rablott pénz egy részét, 
Horváth Erzsébet azt állitja, hogy 

amikor megtudta, hogy huga gyilkos- 

ságot követett el, a papircsomagot, 

amelyben a pénz és az ékszerek voltak, 

bevitte az egyik miskolci rendőrőrszo- 
bára. 
- Az őrszobán nem találtam senkit, 

a csomagot ijedtemben letettem a kü. 

szöbre. 

Az elrablott pénz nagyobb része és 

az ékszerek eddig még nem kerültek 

előő 

ketöze öt 
STR REGINA é u ALÁ 

Telefon: 

- ÖFELSEGE ADOMÁNYA LON- 
DON SZEGÉNYEINEK. Öfelsége II. 
Károly király 500 fontstering ado- 
mányt juttatott el London főpolgár- 
mesterének az angol főváros szegényei 
számára. 

-A NAGYKÖZÖNSÉG FIGYEL-1 
MÉBE! A királyi helytartóság annak 
közlésére kérte fel lapunkat, hogy nyo- 
matékosan hozzuk a közönség tudomá- 
sára, miszerint Hanku tábornok királyi 
helytartó és Hodor Victor tartományi 
vezértitkár az ügyfeleket csakis hétfőn, 
szerdán és pénteken déli 12 és 1 órák 
között fogadják. A közönségnek a meg- 
állapitott napokhoz és időpontokhoz sa- 
ját égékében szigoruan alkalmazkod- 
ni kel 

- A Kincses Naptár 1939. évolyarna 
megjelent Magában foglalja mindazo- 
kat az ismereteket, amelyekre egy gon 
ös háztartásban szükség van és a hely 

zet figyelembevételével az. naptár ára 
mindössze 15 lej. Kapható a Cal. Re- 
gele Ferdinand-on levő dohánytőzsdék 
Ben és az uccai ujságárusoknál, továb- 
bá a főtéren, a Czell-csarnok melletti 
ujságárusnál. Videki bizományosoknak 
rendelésre küldünk példányokat 

ancia bizottság tárgyalt Buka- 
n. Bukaresti jelentés szerint egy 

francia küldöttség tartózkodik a fővá- 
rösban, amely nagymennyiségü petró- 
leumtermék megvételére tett ajánla- 
tot, Az ajánlat mnegtár gyalísa most 
van olyamatban. 

- A folyóba zuhant a gépkocsi és 
utasai meglulladtak, Berlinből jelen- 
til jelefteld közelében egy gépkocsi 
véletlenül a folyóba zuhant és benne- 

ták, hogy a cipészmester 4 hétig állás 

nélkül volt és valószinünek 

lásnélküli temesvári cipészmester. Ser- 

ka Rezső 53 éves Temesvár-frateliai 

cipészmester a II. ucca 17. szám alatti 

házban levő lakásán felakasztotta ma- 
gát és meghalt. Tettét ittas állapotban 

Eövette el. A hatóságok megállapitot- 

látszik, 

hogy ezért határozta el magát az ön- 

gyilkosságra 
- Ujabb két tüzeset Temesváron. Az 

elmult apgkban Kohn Adolf és társa 

temesvári festéknagykereskedő cég Ste 

fan cel Mare ucca 23. szám alatt levő 

üzletében tüz ütött ki. A tüzről azon- 

nal értesitetteék a tüzoltókat, akik azt 

hamarosan eloltották. Az anyagi kár 

nem jelentős. A tüz oka ismeretlen és 

a hatóságok bevezették az ügyben a nyo 

mozást. Ugyancsak tüz pusztitott Kar- 

dosi Pál, Fröbl ucca 38 szám alatt levő 

fa- és széenkereskedésében is. A kivo- 

nuló tüzoltók a tüzet csakhamar loka- 

Hizálták. Az anyagi kár jelentéktelen. 

A tüz okáti itt sem tudják. 

nÉME JOLE" 
nan, rissit és erősit! 

A legjobb alkoholmentes ital, 
mely egyuttal egy krémkülönle- 
gesség is. Minden jobb háztartás 
ban ét ezetetlen Gyártja 

FORTUNA Fratii Roxin pezs- 
sögyér Oradea: 

- Eltélték a szatmári i nagyszabásu 
e mpészés vádlottait. Hosszas tárgyalás 
után most Hirdetett itéletet a szatmári 

törvényszék Marton és Miksa és Katz 

józset nagyszabásu csempészési bünpe- 
rében, amelynek 22 Petea községben la- 

ké földmüvés is a vádlottja volt. A tör 
vényszék Marton és Miksát és Katz Jó 
zsefet egyenként másfélévi jpgházbun 

tetésre itélte mig Orosz Árpádot és 

Markovits Hermant felméntette a vád 

és következményei alól. A 22 falusi vád 

lott, egyenként 6 hónapi fogházbünte- 

. 7 

öngyilkosságot követett el az ál- Azz fokozza légi haderejét. 
Londonból jelentik: Sir Kingsley Wood 
legügyi miniszter felhivására, 

volna szükség a légi haderők fejlesz- 

jelentkezett és ajánlta fel e célra a 
szolgálatait. A jelentkezések még to- 

vább tartanak és hetenként átlagosan 
1000 uj embert vesznek fel igy a légi 

szolgálatba. 

- Tovább dulnak a harcok Paleszti- 

nában. Jeruzsálemből jelentik: Haifától 
délre az angol csapatok és arab felke- 

lők között valóságos csata folyt le. A 

harcok során 2 angol katona életét vesz 
tette, másik hét pedig megsebesült, köz 

tük kettő igen sulyosan. Az arabok vesz 
tesége 26 ember volt. A harcok tegnap 

több helyen ismét ki uiultak és teljes 

erővel folynak. 

Születés után 20 órával meghal- 
tak a négyes ikrek. Comratból jelen- 
tik: Nicolae Varciu, a Tighinamegyé- 
ben levő Tomai községben lakó gazdál 
kodó felesége négyes ikreket szült, 
akik közül három leány, egy pedig 
fiu volt. Huszonnégy óra mulva mind 
a négy ujszülött ikertestvér meghalt. 
Az anya egészséges és tul van az élet- 
veszélyen. 

- Az „Ellenőr" ma megjelent sSzámát 
a lap szerkesztőjének, Tóth Sándornak 
„Huszonöt év" cimü vezércikke vezeti 
be, amelyben megemlékezik a lap 25 
éves fennállásáról. Az Ellenőr". mint 
köztudomásu, ebből az alkalomból egy 
impozáns diszalbumot ad ki kizárólag 
megrendelők részére Az uj szám nivós 
tartalmából kiemeljük: Hegedüs Nán- 
dor és Bénes Sándor cikkeit, dr. Bor- 
nemisa polgármesterhez intézett nyilt 
levelet, dr. Hadady Endre főkapitány- 
ról szóló megemlékezést, gról Beth 
László temesvári nyilatkozatát, a szö- 
vetkezeti élet fontosságáról, a lap meg 
jegyzéseit a ,„Szinházi Élet betiltásá- 
ról. Ezenkivül számos érdekes cikket és 
riportot közöl közgazdasági és sinházi 

ülő öt utas a hullaámok között lelte 
halálát 

tést kapott Az elitéltek felebbeztek a 

marasztaló itélet ellen. 
tudósitásokkal együtt az „Ellenőr uj 

hogy 
ujabb 31 ezer önkéntes jelentkezésére 

tésére - ezideig 21 ezer fiatalember 

- Merényletek Irországbam. Dublin- 
ből közlik, hogy tegnap Észak-Irország 
ban ismeretlen tettesek több vámépü- 
letet levegőbe röpitettek. 

- A „Condor" simán leszállt 
kióban. A „Condor" német repülő 
amelyet Brémában készitettek, te 
délután fél 3 órakor leszállott a Tol 
melletti tachikawai repülőtéren. A rez 
pülőgép a Berlin-Tokió közötti 13 680 
kilométeres távolságot háromszori le- 
szállással programszerüen minden za- 
varó incidens nélkül tette meg. 

To 

- Megujitották a magyar-jugoszláv 
kereskedelmi szerződést. A magyar- 
jugoszláv kereskedelmi szerződést 1939 
junius 20-ig meghosszabbitották. 

i tke rE egygy 

Nierenield és Vigdorovits 
cégnél 

Cal. Reg. Carol II. No. 
elefon 2777 

- A lengyel sajtó Hozire ellen. Var- 
sóból közli az Express: A lengyel sajtó 
szerint teljesen téves az a megállapi- 
tás, „hogy Hitler kancellár lenne a vi: 
lág legnagyobb antiszemitája, mert az 
ma kétségkivül sir Samuel Hoare brit 
belügyminiszter, aki minden beszédé- 
ben tiltakozik az ellen, hogy Nagybri- 
tánia területére zsidókat telepitsenek 
be, holott az Egyesült királyságnak 
olyan birtokai vannak, ahová 15-18 
millió embert minden megerőltetés nél 
kül el lehet helyezni. Hoare azonbán 
kényelmesebbnek látja, ha mások dol- 
goznak a megoldáson." 

- Német kutató expedició Kinában 
és Sziámban. Bangkokból jelentik: A 
breslaui Anthropológiai Intézet egy ex- 
pediciója, von Eickstedt tanár vezetése 
alatt most fejezte be kutatásait Sziám- 

ban és Kambodsában, ahol több hó- 

napig az ottani őserdőkben dolgozott, 
Az expedició Praelből kiindulva a Nan 
és Hung-Sa területen átküzdötte ma- 
gát. majd a Maöákeng folyamon Luang 
Prabag a laosi tartomány fővárosá iba 
ért. A fajok és embertipusok utáni ku- 

tatás igen érdekes eredményekkel jár- 
tak, ugy, hogy állithatni, hogy a hát- 
sóindiai nép. és fajtörzseket teljesen 

sikerült felkutatni és tanulmányozni. A 
francia hatóságok igen messzemenő tá- 

mogatásban részesitették a hnémet ez- 

pediciót. Eickstedt tanár most Kína 

belsejébe vándorol. 

- Amerika fokozza védelmi erejé 
Washingtonból jelentik: Az Egye 
Áhnamok légi haderejének fokozá 
irányuló tervekkel kapés solatosan s7 

van százezer polgári pilóta és 125 
műszaki alkalmazott további kiké 

ről. A légi és légvédelmi haderő 

számát 400 ezer főre akarj 

Ugyanakkor fokozni ak 
csatorna hadászati erejét és 

-- száma, Kaphaátó mindenütt. 
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Százezrek vártá Toklóban 
a „fondor"-1 

(TOKIÓ.) (Domei.) A „Condor" né- met kisérleti repülőgép, mint már 
1 jelentettük, tegnap délután 

(középeurópai időszámitás) símán leszállott a tokiói repülőtéren, 
ahol a rekorder pilótákat többszázezer 
főből álló tömeg fogadta. Amikor 
hangszórókon át közölték, hogy a 

.000 kilométeres utat a gép 46 óra 
perc alatt tette meg, a közönség 
tatlan lelkesedéssel üdvözölte a 
erü rekoridőt. A lelkesedés csak 

zódott később, mert a pilóták fel- 
sták Göring marsall azon üzene- 

tét, amelyben a német államférfi 
hangsulyozta, hogy a kisérlet a német 
nép baráti szeretetének és kézfogásá- 
nak jegyében történt és összekötő ka- 
pocs legyen Berlin és Tokió soha el 
nem muló együttérzésében. 

Meghalt Llauda Jenő 
(CELUJ-KOLOZSVÁR.) Az iparos- 
rsadalomnak ujabb sulyos vesztesége 

Layda Jenő, a városszerte köz- 

b ideje betegeskedett, 
t után egyik lábát is elveszitette, 
p meghalt. Layda Jenő betegsége 

tt is vonult vissza országszerte 
es cukrászüzemének vezetésétől és 

arának folytatásától, amelynek sza- 
kadatlan és kifogástalan művelésével 
a kolozsvári magyar iparostársadalom 
legértékesebb tagjai közé emelkedett. 
Az iparoséletben végzett hasznos mun- 
kája mellett, mint a lutheránus egyház 
választmányi tagja is érdemes közéleti 
tevékenységet fejtett ki. Halála álta- 
lános nagy részvétet keltett. Temetése 
december 2-án, pénteken délután 3 
órakor lesz a Iuliu Maniu-ucca 12. sz. 
alatti gyászháztól. 

yysty 

vrektor elleni me 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR,) Stefanescu 

Goangai rektor kezelőorvosai tegnap 
ujabb konziliumot tartottak, miután 
az az aggodalom merült fel, hogy a 
rektor balkarját amputálni kell. A 
kulcscsont alatt behatoló golyó ugyan- 
is a balkart ellátó ütőeret elég komo- 
lyan megsértette és az orvosok attól 
tartanak, hogy az egyéb véredények 
nem tudnak a kalr vérellátásáról gon- 
doskodni. A konzilium nyomán a mü- 
téti beavatkozástól eltekintettek, de 
az orvosok attól tartanak, hogy ameny 
nyiben ez elkerülhető is volna, a rek- 

évfolyam, 1938. DECEMBER 2 
eaeur 

rénylet ügyében 
pes. ; 
A Stefanescu Goange rektor elleni 

merénylettel kapcsolatosan egyébként 

gyobb eréllyel folytatják a nyomozást 
és szinte szünet nélkül munkában van- 
nak. A nyomozás már produkált bizo- 
nyos eredményeket, számos őrizetbevé- 
telt is eszközöltek, de ezekről a ható- 
ságok nem látják időszerünek a nyo- 
mozás érdekében a nyilvánosság szá- 
mára közlést adni. A hatósági körök- 
ben biznak abban, hogy a merénylet 
tetteseit rövidesen sikerül leleplezni. tor balkerja aligha lesz munkaké- 

ert és közbecsült cukrásziparos, aki 
majd 

(ELUJ-KOLOZSVÁR) Két vakme- 
rő betöréses lopás történt városunkban 
tegnap este. Simonis György tanár 
ma reggel bejelentette a központi 
rendőrségen, hogy tegnap a délutáni 
órákban távollétében ismeretlen tette- 
sek álkulccsal behatoltak az Andrei 

sz - 

Két vakmerő lopás Kolozsváron 
sába onnan 5-6000 lej értékü külön- 
böző tárgyakat vittek ell. Ugyancsak 
tegnap estefelé titokzatos egyének be- 
törtek özv. Paáp Tiborné Matia ucca 5. 
szám alatt lakó urnő lakásának egyik 
melléképületébe, ahonnan 4500 lej ér- 
tékü ruhanemüt vittek el. Mindkét Muresan ucca 9. bis szám alatti laká- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A december 
elsejei egyesülési ünnepséget váro- 
sunkban a hagyományos keretek között 
ülték meg. A görög keleti katedrális- 
ban, valamint a város összes templo- 
maiban hálaadó istentiszteletek voltak. 
A királyi helytartóság, katonai és pol- 
gári intézmények vezetői és tisztviselői 
kara teljes számban jelent meg a 

ten. A többi istentiszteleteken is kép- 
viseltették magukat a hatóságok. Az 
iskolákban emlékünnepség volt, ame- 
lyen a nap jelentőségét méltatták. Az 
egyesülési nap alkalmából a házakat 
mindenütt kilobogózták. Szünetet tar- 
tottak a biróságok is, mig a kereske- 
delmi és az üzleti életben ünnepi han- 

székesegyházban tartott istentisztele- 
gulatban ugyan, de folyt a munka. 

téhbe lömörülnek a kolozs- 
vári bőripari munkások, 
csizmadiák ésszijagártókis 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári 

bőripari munkások, csizmakészitők, 
rergesek, szijgyártók, bocskorkészi- 

keztyüsök és szücsmunkások de- 
cember á-én, vasárnap délelőtt fél 10 
óraákor a Piata Carolina 5. szám alatt, 
a vőölt ipartestület épületében gyülést 
tartanak, amelyen megalakitják szak- 
mai céhüket. A szakmunkások vezető- 
sége lapunk utján is felkéri az összes 
érdekelt szakmabeli munkásokat, hogy 
a céhmegalakitó ülésen teljes számmal 
jelenjenek meg, mert ezen a gyülésen 
választják meg a céh vezetőit és a 
különböző szakcsoportok vezetőségét is 

- ANTONESCU TÁBORNOKOT 
FELVÁLTOTTÁK. Bukarestből jelenti 
a Rador: Antonescu lon tábornokot, 
mert hivatalos müködésével tullépte 
törvényes hatáskörét és politikai jel- 
legü magatartást tanusitott, november 
29-ével felváltották a III. hadtest 
parancsnokságától és helyébe Corniciu 
tábornokot nevezték ki. 

- A HADUÜGYMINISZTÉRIUM 
KÖZLEMÉNYE, A Rador távirati iroda 
a hadügyminisztérium közleményét 
közli, amely szerint a katonai egyen- 
ruhánál semmiféle változtatás nem tör- 

ik és a tiszteknek a szabályzati 
oknak megfelelően a szolgálati 

bőrővöt az egyenruhán kivül és a kö- 
penyegen felül kell viselniök. A had- 
ügyminisztérium ezt azért látja szük- 

esnek közölni, hogy a tiszti egyen- 
ák állitólagos megváltoztatási szán- 

déekával kapcsolatosan semmiféle elé- 
gedetlenség ne keletkezhessék és az 
egyenruhák körül üzleti vonatkozásban 
semmiféle üzérkedés ne legyen foly- 
tatható. 

Decenmnber elsejével életbe lépett a 
pénzügyi törvény. Bukaresti jelentés sze- 
rint az uj pénzügyi törvény december 
elsejevel életbe lépett. 

- Vaida Sándor és Lapedatu Buka- 

Atvágtanlánaktorkát, majdmagavalvés 
zcít hasonlóképen 
(KISKUNHALAS) rTéglás Gergely 

42 éves ferfit felesége és családja el- 
hagyta. Téglás ezért bosszut forralt. 
Tegnap délután azután az uccán 
szembe találkozott 10 éves Gergely 
nevü fiával, azt elcsalta magához, 
azzal az ürüggyel, hogy uj csizmát ad 

neki. Amikor a gyermek belépett 
apjának lakásába, Téglás nekiugrott a 
kisfiunak és egy borotvával hirtelen 
átvágta a nyakát. Majd saját magával 
végzett hasonlóképpen. Mindkettőjüket 
femenytelen állapotban vitték kór- 
ázba. 

kozata a Daily 
(LONDON.) Ward Price, a Daily Mail 

főszerkesztője Bukarestben kihallgatá- 
son jelent meg II. Károly király Őfel- 
ségénél és a kihallgatásról hosszu be- 
számolót küldött lapjának. Többek 
között a berchtesgadeni találkozóval 
kapcsolatosan az Uralkodó kijelentette, 
hogy mindaz, amit néhány napos né- 
metországi látogatása alatt látott, nagy 
benyomást gyakorolt reá, mert a német 
szervező és teljesitőképesség meglepő 
eredményeit láthatta. Természetesnek 
látszik, hogy ennek a nagy nemzeti 
megszervezettségnek gazdasági kihatá- 
sai a határon tul is érezhetők. Majd 
Románia külkereskedelmi kapcsolatai- 
val összefüggésben hangoztatta, hogy 
ezeknek fejlesztésére szükség van és a 
külföldi tőke számára sok kihasználási 
lehetőség kinálkozik. Ezen a téren 
messzemenő tervei vannak, de a ter- 
vek pénz nélkül nem valósithatók 
meg. E célből el kell adni Románia 
terményeit és ha egy állam nem ve- 
heti meg azokat, a másiknak kell el- 
adásra felkinálni. Románia évi buza- 
feleslege 800 ezer tonna, amelyet An- 
gliának eladásra felkináltak, de ott 
erre nem volt szükség. Azonban mégis 
angol szakértők jönnek az országba, 
hogy a buzakérdést tanulmányozzák. 
Végül hangsulyozta, hogy az angol 
gazdasági élet számára Romániában 
gyümölecsöző érvenyesülési lehetőségek 

MMail számára 
szerint a november 25-iki cseh-lengyel 
összeütközés alkalmával a csehek 20 
embert vesztettek halottakban és sebe- 
sültekben. Két nap mulva a Csaca 
melletti összeütközésnél a lengyelek 
két elesett katona holttestét találták 

(PÉCS) Vértessy Frigyes dr. teoló- 
giai tanár, a pécsi kisgazdapárt egyik 
vezető egyénisége és ügyvezető alel- 

hoz, amelyben bejelenti a pártból való 
kilépését.... 
(BUDAPEST) Az Abonyi-uccai zsidó gimnázium ablakait tegnap egy suhanc 

csoport kövekkel bezuzta. A szétpat 
nó szilánkok hat tanulóét - mertiaz 
cidens éppen a tanitási idő közben tör 
tént - könnyebben megsebesitettek 
A rendőrség riadóőkészültséggel szállott 
ki a helyszinre, de a suhancok idő- 
közben elmenekültek. 

zuk dr M. 20 lej és Sz. A. 50lej ado- 
mányait Balogh Ferencné részére. 

- A marosvásárhelyi tábla nagyje- 
lentőségü döntése. A marosvásárhelyi 
tábla nagyjelentőségü döntést hozott 

- Adományok. Köszönettel nyugtáz 

a helyi közbiztonsági szervek a legna- 

lopás ügyében megindult a nyomozás. 

December ciseje városunkban 

Őfelsége Ii. Károly király nyilat- 

nöke levelet intézett Eckhardt Tibor- 

randului 25. Telefon: 18-25. 

kat hallgatták ki, má 

az egészségügyi okokból elvett italmeé 
rési engedélyek visszaadása ügyében 
Egy dr. Sejovits Béla marosvásárhe- 
lyi ügyvéd utján képviselt perben ki- 

z6s céhbe tömörülne, 4h Kö 
z vább uüatlóvárosi ujságírók 

a nyomozási Stefanescu gcanoa (BUCURESTI) A fővárosi ujságire, mint ismeretes - hároni különböze 
szindikátusban, illetve egy egyesület. 
ben tömörültek és védték kulturális 
és gazdasági, valamint szakmai érde- 
keiket A céh-törvény rendelkezésej 
nek megfelelően a három Ujságiró 
szervezet tagjai most egy közös céhbe 
tömörülnek. A Sindicátul Ziaristilo 
din Bucuresti, az Asociatia Generala a Presei és az Uniunea Ziaristilor Pro- 
fesionisti, a három egyesület tisztelet. 
beli tagjaival és felügyelőbizottsága. 
mnak tagjaival együtt decermber 3-án 
szombaton délután 4 órakor közös ér. 
tekezletet tart, amelyen megalakitják 
a fővárosi ujságirók szakmai céhét A 
céh megalakitása után azonban a há- 
rom ujságiró szindikátus, mint egye- 
sület, folyt: fogja külön tevékeny- 
ségét is. 

Triteanu CFR-felügyelő nagy 
gyásza. Romulus Triteanut, a kolozs- 
vári CFR kerületi igazgató forgalmi 
osztályának közbecsült felügyelőjét su- 
lyos csapás érte. Fia Triteanu Aure 
Tiberiu. a Sodronyipar vállalat tisztvi- 
selője 25 éves korában rövid szen 
dés után váratlanul meghalt. A 
jövő előtt álló fiatalember temetee 
hatalmas részvét mellett a kórházi ki- 
polnából tegnap ment végbe, majd a 
halottat a pályaudvarra szállitották, 
ahonnan Rasboienire, vitték és az otta- 
ni családi sirboltban helyezték örök 
nyugalomra. A mélyen sujtott Tri- 
teanu családnak a megrázó gyászeset 
alkalmából rendkivül sokan fejezték ki 
őszinte részvétüketet:t 

Geépfegyverekkel támadták meg 
a személyvonatot. Madridból jelenti a 
Reuter, hogy egy személyvonatot gép- 
fegyverekkel támadtak meg. A számos 
áldozat között sok sulyosan sebesült 
asszony és gyermek is szerepelt. 
- Merényletet akartak elkövetni 

Trockij ellen. Mexikóból jelentik: A 
mexikói kerület rendőrsége közli: Az 
éjszaka folyamán letantóztat egy 
felfegyverzett egyént, áki megkisérel- 
te, hogy a tetőzeten keresztül behatol- 
jon Trockij lakásába. Az értesités meg- 
jegyzi, hogy a rendőrség a légnagyobb 
titoktartással kezeli az ügyet. de Troc- 
kij bizalmasai köréből hangsulyozzák, 
hogy merénylet megkisérléséről van 
szó. ::: 
Kinhallgatták Sergiu Dumitrut. Az 

ilfovi törvényszék III. vizsgálóbirói 
kabinetje tegnap Sergiu Dümitru volt 
belügyi vezértitkárt hallgatta ki, aki 
ellen vesztegetési, illetve kijárási be- 
folyásolás büncselekménye miatt ké- 
szülnek vádat emelni. Sergiu Dumitru 
kihallgatása több órát tartott, majd 
Doicin vizsgálóbiró informátorként Pa- 
vel Crudu közigazgatási felügyelőt 
hallgatta ki. 

HETI S0 LE! 
részletfizetésre vásárolhat térf és nől 
I-a cipőket, sosonokat és gyermekci- 

„ARcCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 

- Tovább folyik az 
tárgyalása. A bacaui Isyotes 
ban leleplezett aranycsen) 
ben a tárgyalás tovább ! 
az Isvoreanu tegtvérét é ; 

a Jegybank kérésére ellenőr akér 
tőket jelölt ki a cég üzleti könyveinek 
felülvizsgálására. 
ELITELTEK A NÉMET KÉME- 

KET. Newyorkból jelentik: Hoffmann 
Johanna fodrásznőöt és Hermann Voss1 
egy repülőgépgyár technikusát tegnal 
az amerikai biróságok elitélték, mer! 
katonai titkok megszerzés sérelték 
meg Németország javára és Lape jan képvi érPen ki HAZA restben. Bukarestből jelentik: Vaida mutatkoznak. mondotta úgyanis, hogy egészségügyi - TITEANU ALMINISZER HAZA etben és apedaii ma Kolozsvár- RÖVID TÁVIRATI JELEN- okokból csak birságot lehet kirónni, ÉRKEZETT. Eugen fiteanul s tó 

7ól jövet a fővárosba érkeznek meg- TÉSEK ; lde az italmérési engedélyt nem lehet propagandaügyi miniszter Mondonból beszélésekre. (VARSÓ.) Félhivatalos lapjelentés elvenni. ljövet visszatért Bukaresibe 

AMxamatott a MAXER kösygvnyomda körforgóján. =UN DE IMPRIMAT 


